100-летию Кардымовской средней школы 
посвящается…

ПОД ПАТРОНАТОМ 
Фонда социально-экономических и интеллектуальных программ 
города Москвы и лично председателя Союза писателей Москвы С.А.Филатова

Школы-партнеры МБОУ «Кардымовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского союза С.Н.Решетова», ГБОУ СОШ № 436 города Москвы, МБОУ СОШ № 10 имени Героя Советского Союза Е.И.Зеленко города Курска

при поддержке 
Администрация МО «Кардымовский район» Смоленской области, 
кафедры литературы и методики ее преподавания Смоленского государственного университета, 
ГАУ ДПОС «Смоленский областной институт развития образования»,

27 марта 2015 года  приглашают принять участие в:
первых межрегиональных литературных чтениях «Кардымовские зори-2015» для учителей школ и преподавателей ссузов и вузов
на тему: 
«Духовно-нравственный и военно-патриотический потенциал уроков словесности. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне»

Направление работы конференции строго тематическое. Формы участия в работе конференции:
1. Очная форма – Выступления с докладом на пленарном заседании.
2. Очная форма – Выступление с докладом на секции.
3. Очно-заочная форма – Заявка на участие и статья для публикации.
Место проведения: 215850, Смоленская область, п.Кардымово, ул.Школьная, д.9, МБОУ «Кардымовская СОШ»
 
План конференции
10.00-12.00 – открытие конференции, пленарное заседание
12.00-12.30 – экскурсия в школьный музей
12.30-13.30 – обед
14.00-15.00 – круглый стол «ЛИТЕРАТУРА О ВОЙНЕ. Темы, проблемы, изучение»; презентация сборника кандидата филол.наук В.А.Карнюшина «Маленькая родина большой страны: Смоляне о Борисе Васильеве» и сборника Первых «васильевских чтений-2014»
Выступающие: Кузьмичева Л.В., засл.учитель РФ, учитель СШ № 436 г.Москвы, Романова И.В., доктор филол.наук, завкафедрой литературы и методики ее преподавания СмолГУ, Новикова О.А., доцент СмолГУ, канд.филол.наук, Валикова Т.В., замдиректора СШ № 10 г.Курска и др.
15.00 – 17.30 – работа секций
Желающим обедать просьба дать заявку участника с пометой «обед нужен» (стоимость обеда – около 100р).
Для участия в конференции просим Вас до 15 марта 2015 года подать заявку, до 1 октября 2015 года направить доклады и статьи (в электронном или в распечатанном виде) в Оргкомитет по адресу: 215850, Смоленская область, п.Кардымово, ул.Школьная, д.9, МБОУ «Кардымовская СОШ», тел. (8-481-67) 4-12-80 (82), 8-920-329-24-55 (секретарь оргкомитета - Лияскина Елена Александровна), e-mail: Kardymovo-school1@yandex.ru. В заявке необходимо указать ФИО, место работы, должность ученую степень (если есть), тему доклада.
Как добраться? Отъезд из Смоленска планируется на дополнительных автобусах с пометкой «КАРДЫМОВО. ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ» от гипермаркета «Линия» (возле автовокзала) в 9.15 или рейсовыми автобусами «Смоленск-Кардымово», «Смоленск-Верхнеднепровский» по их расписанию.
По итогам конференции предполагается издание сборника. Выдается сертификат (стоимость – 50 рублей).
Требования к оформлению докладов: вверху страницы справа – инициалы и фамилия автора. Ниже справа – название учебного заведения, должность и место работа участника семинара. Ниже в центре строки – название доклада. Далее текст доклада. Параметры страницы в Word: верхнее и нижнее поля – 2,5, левое – 3, правое – 1. Межстрочный интервал – одинарный. Размер шрифта – 14. Абзацный струп – 1. Шрифт Times New Roman докладов – не более 5 страниц.
Неопубликованные материалы не возвращаются. Материалы, сданные не вовремя или не соответствующие теме семинара, а также традиционным требованиям к научным статьям, не принимаются.  
Председатель оргкомитета
кандидат филологических наук,
почетный работник общего образования РФ
В.А.Карнюшин
