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	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

	 в муниципальном образовании 

	«Кардымовский район” Смоленской области


215850 Смоленская область, п. Кардымово,  ул. Ленина, д. 14, тел. 4-20-85

Анализ деятельности комиссии по делам несовершеннолетних
 и защите их прав в муниципальном образовании 
«Кардымовский район» Смоленской области за 2017 год.

I. Нормативно-правовая деятельность
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области в своей деятельности регламентируется Федеральным законом от 24.06. 1999 г. № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»,  областным законом от 04.09.2007 года № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», регламентом Комиссии, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области от  30.01.2017  №  00041
В районе действуют муниципальные  программы:
- «Детство» на 2014–2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования  от  31.12.2014 № 00945);
-  «Комплексные  меры  по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы   (Постановление Администрации муниципального образования от 27.03.2015  № 0171);
-  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами, их незаконному обороту» на 2014-2020 годы (Постановление Администрации  муниципального образования от 16.07.2015 № 00437);  
- «Развитие образования, молодежной политики и спорта на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014 -2020 годы в новой редакции (Постановление Администрации муниципального образования от   04.03.2015 № 000102)
-  «Повышение правовой культуры населения муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на  2014-2020 годы. (Постановление Администрации муниципального образования  от 03.12.2014 № 00829);
- «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования от 11.03.2015 № 000124).
- «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в  муниципальном  образовании «Кардымовский район» Смоленской области» на 2017-2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования от 22.02.2017 № 00117)      

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области принимала участие в разработке первых трех вышеперечисленных муниципальных программ. 
 В 2017  году  постановлениями  Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  были утверждены:
- регламент Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образования «Кардымовский район»  Смоленской области  (№ 00041  от  30.01.2017);  
        -    Положение о порядке рассмотрения предложений по персональному составу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области, сроках приема и рассмотрения предложений по персональному составу указанной комиссии (от  30.01.2017  №  00045).
Постановлениями  Администрации внесены изменения в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (№00130 от 22.02.2017;  №00351 от 17.05.2017;  №00678 от 25.09.2017).

В 2017  году  распоряжениями Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  был утвержден состав рабочей группы по предварительному рассмотрению документов на кандидатов в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области (№ 00018 – р от 02.02. 2017)  и внесены изменения в состав рабочей группы  (распоряжение от 30 .05. 2017    №  00415-р).

В соответствии с решением Межведомственной комиссии  по организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Смоленской области, от 18.02.2015 № 1, в целях поддержки сферы оздоровления, отдыха детей и подростков в период  школьных каникул, было принято распоряжение «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в 2017 году»  (от 10.03. 2017  № 00085- р)
            
В связи с кадровыми изменениями в структурном подразделении  Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области были внесены изменения в состав комиссии. Постановлениями Администрации муниципального образования от (№00130 от 22.02.2017;  №00678 от 25.09.2017) введены новые члены комиссии, назначен заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области и 
Председатель  комиссии - заместитель Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области   Игнатенкова Наталья Валерьевна. 
Заместитель председателя комиссии – начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  Федорова Светлана Владимировна. 
Заместитель председателя комиссии –  главный специалист в Кардымовском районе отдела социальной защиты населения в Смоленском районе  Иванова Татьяна Павловна
Ответственный секретарь комиссии - ведущий специалист Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Михайлова Елена Ивановна,  исполняет свои обязанности на постоянной основе.
В состав комиссии входят 11 членов, это представители администрации района, отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, сектора опеки и попечительства отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области,  отдела социальной защиты населения в Смоленском районе, ОГБУЗ «Кардымовская ЦРБ», отдела СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Кардымовскому району, отделения полиции по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский», Смоленского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области,  МБОУ «Кардымовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова»  и  Кардымовского районного Совета депутатов. 
На 01.01.2018 года на территории района проживает 2263 несовершеннолетних в возрасте от 0 до 17 лет включительно.  Численность детского населения возросла на 49 человек (01.01.2017 – 2214)
В 2017/2018  учебном году  в системе образования Кардымовского района осуществляют свою деятельность 11 общеобразовательных учреждений, в том числе 3 средние школы, 4 основных,  4 детских дошкольных учреждения.   
Общее количество учащихся в общеобразовательных учреждениях района (без детского дома - школы) составило на 01.01.2018 года – 836 человек.  Дошкольные учреждения посещают  393 детей. 
На территории района находится СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа», в которой  обучается 57 ребенка, из них воспитанников детского дома – 44.   
В районе функционируют 3 учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества,  Детско-юношеская спортивная школа (при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области); Детская школа искусств (при отделе культуры Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области). 

II. Организация проведения заседаний комиссии и делопроизводство.
Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области строилась в соответствии с планом работы на 2017 год. План работы комиссии предусматривал мероприятия по информационно-аналитической и нормативно-правовой, организационно-практической, инструктивно-методической деятель-ности, организации заседаний комиссии, осуществления координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, организации межведомственного взаимодействия, индивидуально профилактической работы, совершенствования деятельности комиссии. План работы содержит конкретные повестки дня заседания, сроки и место проведения и исполнителя. Все мероприятия плана реализованы. 
Заседания комиссии  проводятся два раза в месяц. В 2017 году проведено 25 заседаний комиссии. Согласно регламенту работы комиссии, утвержденному постановлением Администрации муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области от  30.01.2017  № 00041, повестка дня заседания комиссии утверждается председателем комиссии за 5 дней до дня заседания и доводится до сведения  всех членов комиссии.  Члены комиссии, прокурор района, приглашенные извещаются о дне заседании комиссии своевременно. 
По итогам заседания комиссии оформляется протокол и единое постановление, утверждающее все решения, принятые в ходе заседания.  В 2016 году  оформлено 25 протоколов,  25 постановлений. По мере необходимости  органам системы профилактики района выносятся конкретные поручения, устанавливаются сроки их исполнения. Контроль исполнения поручений осуществляет ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вынесено 31 поручение, все они исполнены органами системы профилактики в срок.   
На заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:
· О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кардымовского  района Смоленской области за 2016 год.
· Об итогах сверки статистических сведений по несовершеннолетним и семьям, состоящим на ведомственных учетах в органах  и  учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2016 год.
· Об утверждении Межведомственного комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма, детского травматизма и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2017 год. 
· Об итогах деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района в 2016 г. и задачах на 2017 г. 
· Об организации и проведении индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области и ПДН ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский»
· Анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в 2016 году  
· О практике выявления немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ и включении несовершеннолетних в программы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей в 2016 году.
· Об итогах проведения мероприятий по предупреждению употребления подростками алкогольной продукции, наркотиков, вовлечения детей в противоправную деятельность.
· О проведении на территории района оперативно-профилактического мероприятия «Семья».
· Об итогах проведения оперативно-профилактического мероприятия «Семья».
· О результатах повторной проверки Правовым департаментом Смоленской области деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области.
· О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кардымовского  района Смоленской области за 1 квартал 2017 года
· Анализ состояния межведомственного взаимодействия органов и учреждений муниципальной системы профилактики по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних.
· О деятельности  СОГБОУ  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» по профилактике правонарушений, самовольных уходов воспитанников, защите прав и законных интересов.  
· О ходе подготовки  и организации летнего отдыха, оздоровления и досуга несовершеннолетних в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области.
· О проведении на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области межведомственной комплексной операции «Подросток» 
· Анализ состояния работы по обеспечению прав несовершеннолетних на защиту от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. 
· О применении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики на территории Смоленской области по предупреждению детского суицида и принятию мер реагирования по сообщениям о суицидальном поведении несовершеннолетних. 
· О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кардымовского  района Смоленской области за 1 полугодие 2017 года.
· Анализ состояния преступности в отношении несовершеннолетних и малолетних детей за I полугодие 2017 года.
·      О работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений района по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, жестокого обращения с ними, детского суицида, оказанию помощи несовершеннолетним, их родителям.
· О проведении на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области оперативно-профилактического  мероприятия «Здоровый образ жизни».  
· О работе Центров правовой информации МБУК «Центральная библиотечная система» по организации правового просвещения и  распространению информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей.
· О практике выявления немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ и включении несовершеннолетних в программы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей за 1 полугодие 2017 года 
· О проведении на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  оперативно-профилактическую операцию «Подросток –Всеобуч».
·   Об организации профилактической работы отдела социальной защиты населения по раннему выявлению семейного неблагополучия
·   Об итогах проведения оперативно-профилактической операции «Подросток –Всеобуч».
· О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кардымовского  района Смоленской области за 9 месяцев 2017 года.
·   О состоянии профилактической работы по противодействию криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних, в том числе  связанных с распространением криминальной субкультуры среди несовершеннолетних»
· Об итогах проведения межведомственной комплексной операции «Подросток»
· Об утверждении информационного материала, подготовленного МБУК «Централизованная библиотечная система». 
· О рассмотрении представления об устранении нарушений административного законодательства и законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних прокуратуры Кардымовского района Смоленской области. 
· О работе, проведенной органами и  учреждениями системы профилактики с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних.
·  Об утверждении межведомственного плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области на 2018 год. 
· Об утверждении плана работы комиссии на 2018 год.
Проведены:
-  одно расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- три  выездных заседания на базе СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа».
На выездные заседания комиссии приглашались представители учреждений системы профилактики, депутаты городского поселения, общественность.
Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно опасных деяниях, совершенных несовершеннолетних, дел в отношении родителей или лиц, их заменяющих, не выполняющих родительских обязанностей.   
За отчетный период  на заседаниях комиссии  рассмотрено: 
· 203  персональных дел (АППГ – 201), из них 117 – на подростков (АППГ- 108), 86 - на родителей (АППГ- 93); 
· 85 административных материалов (АППГ – 89), из них 27  – на несовершеннолетних (АППГ- 32),  58 - в отношении родителей и взрослых лиц (АППГ-59).   
За нарушение ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) к административной ответственности привлечены 52 родителей (АППГ- 58). 
 В отношении несовершеннолетних рассмотрены:  
10 административных протоколов за нарушение ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах» (АППГ – 13);
3 -  за нарушение ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» (АППГ- 5);
1 -  за нарушения в области дорожного движения (АППГ – 1);
2– за нарушение ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах» (АППГ – 6);
3 – за нарушение ст. 7.27 КоАП РФ  «Мелкое хищение»;
2 - за нарушение ст. 6.1.1 КоАП РФ  «Побои»;
3 - за нарушение  ст. 20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» (АППГ-2);
1 – за нарушение ст. 7.17 КоАП РФ «Уничтожение или повреждение чужого имущества»;
1 – за нарушение ст. 6.8 КоАП РФ «Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества».
1 -  за нарушение ст. 17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского поселения Смоленской области» Закона Смоленской области от 25.06.2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» 

По результатам рассмотрения административных материалов вынесено 85 постановлений (АППГ- 89), 5 определений (АППГ – 7).  
При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав старается не нарушать процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ. Все административные материалы рассмотрены на заседаниях комиссии в срок в соответствии с КоАП РФ.  
Исследуя представленные в деле доказательства, имеющие значение для рассмотрения дела, члены комиссии  выявляют причины и условия совершения несовершеннолетними  правонарушений и общественно опасных деяний.
В 2017 году обжалования решений комиссии не было. 
Постановления комиссии вручаются заинтересованным лицам в срок под  расписку,  либо почтовым отправлением. 
Учет входящей и исходящей корреспонденции осуществлялся в соответствующих журналах. В 2017 году в комиссию по делам несовершен-нолетних и защите их прав поступило 316 документов (АППГ -243),  отправлено 340 документов (АППГ — 261).  Ответы на обращения граждан, запросы  учреждений (организаций), поступающие в комиссию,  направляются в установленные законом сроки. 
Работа комиссии освещается на официальном сайте Администрации муниципального образования, в районной газете «Знамя труда» - Кардымово» в рубрике «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав». На официальном сайте Администрации  муниципального образования создана информационная страница Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, где имеется как информационный, так и методический материалы. Архив материалов о работе органов системы профилактики создан у ответственного секретаря комиссии. В течение 2017 года в районной газете размещены 21  материал по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства и семейного неблагополучия, из них 9 - о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (АППГ – 10). 
 Ответственный секретарь комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области принимал участие в следующих мероприятиях:   
24.01.2017 – рабочее совещание представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;  
20.02.2017  -  расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области (в режиме видеоконференции с Главами муниципальных образований Смоленской области, представителями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах, городских округах Смоленской области);
21.02.2017 – заседание постоянной депутатской комиссии по социальным вопросам Кардымовского районного Совета депутатов; 

28.02.2017 – заседание Кардымовского районного Совета депутатов;
12.04.2017  - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;
20.02.2017 – заседание координационного совета при Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области по вопросам семьи, материнства, отцовства и детства;
16.03. 2017 - семинар с участием специалистов СОГБУ «Центр медико-социального сопровождения детей и семей» для специалистов органов и учреждений системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района на тему «Химические и нехимические аддикции»; 
27.04.2017 –организационно-практический семинар по обмену опытом профилактической работы «Межведомственное взаимодействие в сфере предупреждения детского суицида, вовлечения несовершеннолетних в совершение действий, представляющих опасность для их жизни, обеспечения информационной безопасности детей», проводимый Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области;
23.05.2017 – совещание руководителей образовательных учреждений;
04.07.2017 – рабочее совещание при Главе муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области»;  
19.05.2017 – районный семинар для опекунов/попечителей, приемных родителей «Особенности воспитания ребенка в замещающей семье»; 
07.06.2017 – совещание с инспекторами образовательных учреждений по охране прав детства «Подростковый суицид»;  
21.06.2017  - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;
15.09. 2017 - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;

11.10.2017 - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;

20.11.2017  –  викторина «Основы семейного права», проводимая совместно с отделом ЗАГС администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области с учащимися МБОУ «Кардымовская средняя школа»;
23.11.2017 –  организационно-практический семинар по обмену опытом профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на ведомственных учетах, по вопросам административного производства комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав «Координирующая роль комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», проводимый Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области; 
28.11.2017 –совещание при Главе Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области»;
12.12.2017 –заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области в режиме видеоконференцсвязи с руководителями исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, представителями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах, городских округах Смоленской области, районах города Смоленска;
13.12.2017 – родительское собрание в Кардымовской средней школе «Жестокое обращение с детьми и виды ответственности за это»;
20.12.2017 - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области. 

III.  Деятельность по профилактике правонарушений 
и преступлений  среди несовершеннолетних 
Анализ подростковой преступности показывает, что в течение 2017 года на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии, увеличилось  и  составило 6 преступления (аналогичный период 2016 года – 3):   4- кражи (2016 – 3)  и  1- умышленное причинение легкого вреда здоровью, 1 – клевета.   В совершении преступлений принимали участие 6 подростков (АППГ – 3). Три преступления совершено в смешанной группе (АППГ -2). 
На профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 17 подростков, 1  семья, находящаяся в социально опасном положении.
Из числа состоящих на учете  несовершеннолетних: 
учащихся  школ     –                  12; 
учащихся училищ, колледжей – 3;
не учатся и не работают -            -;
работающие -                              2.
На 01.01.2018 года на учете  состоят:
 - 8 воспитанников детского дома - школы, из них 2 занимающихся бродяжничеством;
-   4  подростка, совершивших  общественно-опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность.
Всего за  2017 год на учет были поставлены 18 несовершеннолетних, сняты -18, из них по исправлению поведения - 9, по возрасту - 5, выбыли  за пределы района - 3.
В сравнении с прошлым годом количество несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии, осталось на прежнем уровне (2016 год  —17).  
На несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии, ведется картотека, заведены учетные дела, включающие учетно-профилактическую карту, индивидуальный план комплексной реабилитации несовершеннолетнего, акты обследования, информацию, поступающую из органов системы профилактики.
Число семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в КДН и ЗП - 1 (2016 – 3). В 2017 году на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав не были поставлены  семьи, находящиеся в социально опасном положении,   сняты - 2 (по исправлению положения в семье - 2). 
Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних и повышение эффективности профилактики правонарушений. 
Состояние преступности среди несовершеннолетних, причины и условия роста преступности ежеквартально анализируются на  заседаниях комиссии,  заслушиваются на совещании при Главе муниципального образования. 
В связи с тем, что в совершении преступлений в 2017 году принимали участие трое  учащихся МБОУ «Рыжковская средняя общеобразовательная школа», комиссией вынесено решение о  проведении проверки деятельности данного учебного заведения  по профилактике правонарушений и преступлений среди учащихся.  По итогам проверки составлена  итоговая справка,  результаты проверки будут заслушаны на выездном заседании комиссии в феврале 2018 года.

В 2017 году  на заседании комиссии рассмотрено 25 материалов в отношении несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы (АППГ – 27),  из них 25 - из детского дома-школы.   Все подростки возвращены в  детский дом.  На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за бродяжничество состоят 2 воспитанника СОГБОУ  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с администрацией  детского дома прилагает  все усилия для снижения количества самовольных уходов воспитанников с территории: проводятся выездные заседания  комиссии,  вечерние проверки территории детского дома членами комиссии и сотрудниками ОП.  
В 2017 года проведено 1 совещание органов системы профилактики и безнадзорности района, 2 совещания при Главе муниципального образования. 
В соответствии  с  требованиями ФЗ от  24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» органы системы профилактики Кардымовского района проводят индивидуально-профилактическую работу с подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ПДН ОП по Кардымовскому району. 
Сотрудниками ПДН ОП по Кардымовскому району при помощи членов комиссии  организовано участие подростков, состоящих на учете в ПДН ОП по Кардымовскому району и КДН и ЗП, в профильных мероприятиях,  организованных УМВД России по Смоленской области. 
Ежеквартально, в целях межведомственного взаимодействия проводятся сверки списков: 
-  несовершеннолетних и семей, состоящих на ведомственных учетах в органах системы профилактики  района;
-  условно осужденных несовершеннолетних, состоящих на учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН отделения полиции по Кардымовскому району и  филиале по Кардымовскому району  ФКУ УИИ  УФСИН России  по Смоленской области.
Ежемесячно проводятся сверки количества дел об административных правонарушениях по линии несовершеннолетних, составленных инспекторами ПДН ОП по Кардымовскому району.  
Списки подростков, состоящих на учете в комиссии и подразделении по делам несовершеннолетних ОП по Кардымовскому району, ежеквартально направляются  в органы системы профилактики для проведения профилактической работы, организации занятости и досуга подростков.   Из 17 подростков, состоящих на учете, 8 занимаются в ДЮСШ и посещают секции спортивной направленности. 
В целях повышения эффективности деятельности по стабилизации и снижения уровня преступности в каникулярный период, усиления социально-правовой защиты несовершеннолетних на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области ежегодно проводится оперативно-профилактическое мероприятие “Подросток”. 
В целях выявления  несовершеннолетних, не занятых учебным процессом и общественно-полезным трудом, а так же возвращения подростков, не приступивших к занятиям в образовательные учреждения,  на территории района проведены оперативно-профилактические мероприятия «Подросток – Всеобуч». 
Во всех образовательных учреждениях района созданы и работают Советы по профилактике правонарушений. Профилактическую работу с несовершенно-летними и семьями  осуществляют  7 общественных инспекторов  по охране прав детства и 2 социальных педагога. Социальные педагоги и общественные инспекторы направляют свою деятельность на решение проблем, возникающих в семьях, связанных с учебой и воспитанием детей, оказывают помощь обучающимся и семьям группы риска,  осуществляют контроль условий жизни подопечных детей и детей «группы риска», оказывают своевременную помощь семьям в создании благоприятных условий для развития детей, обеспечения их прав. Комплексная реабилитационная работа с семьями включает в себя также организацию информационно-просветительской работы с родителями по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных и пагубных привычек у детей и подростков.
Для общественных инспекторов и социальных педагогов регулярно проводятся совещания и семинары:
1) семинар для социальных педагогов и общественных инспекторов «Подростковый суицид» (июнь 2017);
2) семинар для социальных педагогов и общественных инспекторов ОУ «Роль семьи в формировании личности ребенка. Условия успешного семейного воспитания» (август 2017). Участники семинара ознакомились с «Порядком межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики на территории Смоленской области по предупреждению детского суицида и принятию мер реагирования по сообщениям о суицидальном поведении несовершеннолетних», обсудили  мероприятия по обеспечению реализации Порядка  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.  
3) семинар для социальных педагогов и общественных инспекторов «Проявление дезадаптации подростков среднего школьного возраста» (ноябрь 2017). 
Общественные инспектора и социальные педагоги образовательных учреждений принимали участие в семинаре  с участием специалистов СОГБУ «Центр медико-социального сопровождения детей и семей» для специалистов органов и учреждений системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района на тему «Химические и нехимические аддикции» (март  2017).

IV. Деятельность по профилактике семейного неблагополучия

 В соответствии  с  требованиями ФЗ от 24.06.1999 года  № 120-ФЗ «Об основах  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» большое внимание в работе комиссии уделяется отработке механизма взаимодействия между представителями органов системы профилактики, в связи, с чем налажена тесная взаимосвязь с представителями всех организаций, входящих в систему профилактики района. 
Профилактика семейного неблагополучия является одним из основных направлений деятельности органов системы профилактики. Комиссией сформирована система учета семей, находящихся в социально опасном положении. Формирование единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, возложено на сектор опеки и попечительства отдела образования. На 01.01.2018 года таких семей на учете 7 (АППГ – 11), в них воспитываются 12 детей. За 2017 год на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении поставлено 8 семей, снято – 12.  На каждую семью, состоящую на учете, заведено учетное дело,  куда вносится вся проводимая с семьей работа. Постановка и снятие с учета  семей и несовершеннолетних осуществляется принятием решения на заседании комиссии, фиксируется в постановлении по итогам заседания комиссии.  Индивидуальные планы комплексной реабилитации утверждаются постановлением комиссии. В контрольные сроки  на заседаниях комиссии заслушиваются отчеты представителей органов системы профилактики, ответственных за исполнение пунктов индивидуальных планов комплексной реабилитации.  
Исходя из опыта работы, специалисты системы профилактики  считают, что чем раньше начинается работа с семьей, которой необходима помощь для выхода из трудной жизненной ситуации, тем больше гарантий, что семья сохранится,  и дети останутся в кровной семье.  В связи с этим на территории района проводятся рейды по выявлению родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию детей. Специалистами во время выездов на местах выясняется обстановка в семьях, какая необходима семье помощь (трудоустройство, получение документов, одежда, обувь и т.д.), проводятся беседы с родителями и детьми. 

Постановлением комиссии №2 от 31.01.2017 года утвержден Межведомственный комплексный план  по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, наркомании, токсикомании,  алкоголизма, детского травматизма и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2017 год.  В рамках выполнения данного плана комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  ежеквартально анализировала оперативную обстановку состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального образования, проверяла имеющую информацию на взрослых, вовлекающих подростков в противоправную деятельность. 
С семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в  органах системы профилактики,  проводится следующая работа:
· совместное с  представителями  социальной защиты населения, опеки и попечительства, сотрудниками ПДН  отделения полиции  обследование условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях;
· направление детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в социозащитные учреждения;
· оказание материальной, гуманитарной помощи семьям;
· организация услуг социальной столовой при центре социального обслуживания населения;
· трудоустройство несовершеннолетних и родителей через отдел СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Кардымовскому району;
· консультирование граждан по вопросам защиты прав несовершеннолетних;
· комплексная реабилитация в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Вишенки»;
· организация отдыха и оздоровления  детей;
· оказание помощи в проведении консультаций со специалистами СОГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей».

В целях профилактики семейного неблагополучия, предупреждения безнадзорности,  беспризорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории района проведены следующие мероприятия:
20.03.2017 по 24.03.2017 - оперативно-профилактическое мероприятие «Семья». В проведении операции принимали участие представители всех органов и учреждений системы профилактики. Органами системы профилактики проведено 4 рейда, посещены 27 семей, выявлена 1 семья, находящаяся в социально опасном положении. В образовательных учреждениях проведено 6 профилактических мероприятий, из них по информационной безопасности детей – 1, по вопросу семейного неблагополучия и жесткого обращения с детьми – 5.
17.05.2017  - в образовательных учреждениях прошли мероприятия, посвященные Международному дню детского телефона доверия.
01.06.2017 по 20.09.2017  - комплексная оперативно – профилактическая операция “Подросток”. Посещено 24 мест массового скопления подростков, 56 семьи, находящихся в социально опасном положении. В ходе проведения операции выявлены и поставлены на профилактический учет 3 родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей. 
 17.07.2017 по 21.07.2017– межведомственное специализированное профилактическое  мероприятие  «Здоровый образ жизни».  В ходе проведения мероприятия  проверены по месту жительства 16 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактических учетов, 15 семей, состоящих на учете в органах системы профилактики района,  в которых родители злоупотребляют спиртными напитками. Совместно с сотрудниками полиции были проверены 8 мест концентрации подростков. Согласно сверке, проведенной ПДН ОП по Кардымовскому району и ОГБУЗ «Кардымовская ЦРБ», несовершеннолетних, употребляющих наркотические, психотропные вещества, спиртные напитки, на учете у врача-нарколога нет. 

 01.08.2017 по  31.08.2017 – месячник «Против насилия и жестокости» (в рамках проведения операции «Подросток»).  Органами системы профилактики проведено 4 рейда по проверке жилого сектора с целью выявления родителей, допускающих жестокое обращение с ними, проверены и посещены по месту жительства 18 семей. Фактов жестокого обращения с детьми и подростками не выявлено.

04.09.2017 по 08.09.2017  – оперативно-профилактическая операция «Подросток- Всеобуч». В ходе проведения мероприятий проверены 21 подросток и 20 родителей, состоящих на профилактических учетах. Учащихся, не приступивших к занятиям в образовательных организациях, не выявлено, фактов отчисления из образовательных учреждений, увольнений с работы несовершеннолетних не выявлено. Во время проведения оперативно-профилактического мероприятия «Подросток - Всеобуч» выявлены 4 родителя, ненадлежащим образом исполняющие родительские обязанности по содержанию,   воспитанию несовершеннолетних детей.
        25.09.2017 по 29.09.2017  - во   всех   образовательных организациях прошло профилактическое мероприятие «Неделя безопасности», направленное на  предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. В рамках проведения Недели, прошли встречи учащихся школ района с сотрудниками ГИБДД, проведены родительские собрания по данной тематике. Учащиеся Кардымовской средней школы  приняли участие в уроке по ПДД "Шагающий автобус".

02.10.2017 по 20.10.2017 - профилактическая акция «Без наркотиков». Проведена сверка  несовершеннолетних, состоящих на учете у врача нарколога ОГБУЗ «Кардымовская ЦРБ». Несовершеннолетних, употребляющих наркотические или психотропные вещества,  не выявлено. В рамках акции проведен конкурс плакатов, рисунков по заданной тематике. 
01.11.2017 по 24.11.2017 – мероприятия  в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям. 
20.11.2017 по 28.11.2017 - во всех общеобразовательных учреждениях Кардымовского района Смоленской области, прошла Всероссийская акция по борьбе с ВИЧ-инфекцией, которая направлена на духовно-нравственное воспитание и просвещение молодежи. В рамках проведения акции разработан буклет на тему: «Профилактика ВИЧ и СПИДа», прошло анкетирование социального опроса Всероссийской информационной акции «Должен знать!», в котором приняло участие  более 150 обучающихся.
 
01.12.2017 по 25.12.2017 -  акция «Сохрани жизнь себе и своему ребенку».  Цель данной акции - посещение многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, проживающих в частном секторе, для выявления пожароопасного состояния жилья, а также необходимости проведение ремонта печного или газового оборудования и электросетей. 

Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению мероприятий осуществляла  комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании  “Кардымовский район”  Смоленской области.  Итоги  акций и мероприятий, проводимых на территории муниципального образования, подводились на заседаниях комиссии. 
В  2017 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано проведение  47 межведомственных рейдов, в том числе 24 рейда  по профилактике безнадзорности и правонарушений среди молодежи и подростков. Членами комиссии, участвующими в проведении профилактических рейдов, проверялись заведения общественного питания (рестораны, бары) на предмет нахождения несовершеннолетних в них. Ежемесячно проводились выездные рейды сотрудников ПДН ОП по Кардымовскому району и представителей органов системы профилактики в сельские поселения района с целью предотвращения семейного неблагополучия, выявления семей «группы риска» и  фактов жесткого обращения с детьми.  По итогам рейдов составлены акты.  
Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посещают родительские собрания, круглые столы в рамках родительского всеобуча по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждению правонарушений среди детей и подростков. Ими  подготовлено 11 докладов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Специалистами сектора опеки и попечительства подготовлены и проведены семинары:
-   для опекунов, попечителей, приемных родителей семинар-тренинг с участием специалистов СОГБУ «Центр медико-социального сопровождения детей и семей» на тему:  «Аддиктивное поведение ребенка» (март 2017); 

- для опекунов/попечителей, приемных родителей «Особенности воспитания ребенка в замещающей семье» (май 2017).  Акцент был сделан на профилактику детского и подросткового суицида. Участники семинара проанализировали суицидальную динамику и особенности помощи на различных стадиях суицидального поведения, рассмотрели особенности воспитания детей в замещающей семье. Были разработаны и распространены памятки по данной тематике среди опекунов и приемных родителей;

- районный семинар для опекунов/попечителей, приемных родителей «Личностные границы и взаимная ответственность в семье» с участием СОГБУ  Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей (ноябрь 2017).

В муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области реализуется План дополнительных  мер по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, разработанный в целях исполнения Плана мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденного  распоряжением Правительства РФ от 05.02.2015 года № 167-р.  
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение года проводила профилактическую работу по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. 
Приоритетным направлением деятельности по защите детей от жестокого обращения является первичная профилактика - предупреждение возникновения факторов риска проявления жестокого обращения, выявление и коррекция проблем в семейных отношениях на ранней стадии. На заседаниях комиссии заслушаны информации «О работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений района по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, жестокого обращения с ними, детского суицида, оказанию помощи несовершеннолетним, их родителям»,   «Об организации профилактической работы отдела социальной защиты населения по раннему выявлению семейного неблагополучия». 
 Координацию  межведомственного взаимодействия по вопросу организации профилактической работы по предупреждению  преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области, которая  на своих заседаниях  рассматривает вопросы по данной тематике, заслушивает родителей несовершеннолетних детей, которые допустили жестокое обращение с детьми. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2017 году не выявлено.
По рекомендации Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области, на совещании при Главе муниципального образования «Кардымовский  район» Смоленской области  обсуждался вопрос  «О состоянии и мерах по предупреждению преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, в том числе жестокого обращения с ними», проведен анализ  состояния преступности в отношении несовершеннолетних и малолетних детей. В ходе обсуждения отмечалось снижение количества преступлений в отношении детей на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области. За 2017 года  зарегистрировано 3 преступления в отношении несовершеннолетних (АППГ -8), из них по 
ст. 115 УК РФ – 1;
ст. 158 УК РФ – 1;
ст. 128.1 УК РФ – 1.
Анализ преступлений в отношении несовершеннолетних показал, что два преступления совершены в смешанных группах (ст. 158 УК РФ и ст. 128,1 УК РФ).
На территории района действует порядок информирования органов опеки и попечительства о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними общеобразовательными организациями  и органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав. К работе по профилактике семейного неблагополучия привлекаются общественные организации.   В образовательных  учреждениях района с учащимися и родителями  проводится работа по предупреждению и профилактике жестокого обращения с детьми;  по преодолению конфликтных ситуаций в семье и школе, оптимизации психологического климата, окружающего несовершеннолетних. 
В образовательных учреждениях оформлены стенды по информационно-разъяснительной работе, направленной на противодействие жестокому обращению с детьми  и предупреждение фактов насилия по отношению к детям.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области совместно с отделом образования Администрации,  образовательными учреждениями района проводит работу по совершенствованию информационной работы о едином общероссийском номере детского телефона доверия. Во всех образовательных учреждениях, расположенных на территории муниципального образования, ежегодно проводятся классные часы, родительские собрания о едином общероссийском номере детского телефона доверия, как службе экстренной психологической помощи детям и подросткам, переживающим трудную жизненную ситуацию, а также родителям и  заменяющим их лицам.  В образовательных учреждениях оформлены уголки правовых знаний, где размещена информация с номером телефона доверия и списком телефонов уполномоченных лиц по защите прав ребенка.
 К работе по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, оказании психологической помощи несовершеннолетним, их родителям  привлекаются специалисты СОГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» г. Смоленск.   
Работа по профилактике социального сиротства, жестокого обращения с детьми строилась органами системы профилактики  в соответствии с положениями Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы, утвержденной Указом Президента РФ от 01.06.2012 года № 761.  
На официальных сайтах Администрации муниципального образования, структурных подразделений, в районной газете «Знамя труда – Кардымово» регулярно публикуются информационные  материалы об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в отношении своих малолетних детей, за совершение  преступных деяний в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, в том числе связанных с жестоким обращением с ними. 
В районной газете «Знамя труда – Кардымово» в рубрике «Семейные ценности» регулярно публикуются материалы по распространению положительного опыта семейного воспитания детей, поднимаются проблемы многодетных семей, семей, находящихся в трудных жизненных ситуациях, уделяя особое внимание вопросам сохранения  семейных ценностей и укрепления традиций института семьи.
В 2017 году  в рубрике «Семейные ценности» опубликованы  следующие материалы:
 «Все начинается с любви»;
 «За любовь и верность»; 
 «Самый детский праздник»;
 «Дети – смысл человеческой жизни»;
 «В Кардымовском районе 109 многодетных семей»;
 «Мама, мамочка, мамуля…» и т.д. 

Не всегда профилактическая работа по сохранению кровной семьи для ребенка дает положительный результат. Когда к родителям предприняты все меры воздействия, в том числе и ограничение в  родительских правах, к ним применяется исключительная мера семейно-правовой ответственности – лишение родительских прав.
В 2017 году  лишены родительских прав  2 матери, которые ранее были ограничены в родительских правах,  в отношении 3 несовершеннолетних детей. За прошедший период на территории муниципального образования не было выявлено ни одного ребенка, оставшегося без попечения родителей.
В связи с трудной жизненной ситуацией, сложившейся в семье, у родителей есть возможность временно оформить детей в интернатные учреждения на полное государственное обеспечение сроком на один год. По заявлению родителей в организациях на полном государственном обеспечении находятся 15 детей, 2 ребенка возвращены в кровную семью.  В социально реабилитационные центры направлены  8 малолетних детей.  В течение года родители этих детей находятся под постоянным контролем, им оказывается необходимая помощь по ликвидации причин, побудивших их отправить своих детей в государственное учреждение, с ними проводится профилактическая работа, направленная на возвращение ребенка в семью. Так, в 2017 году прошли лечение от алкогольной зависимости 2 матери, трудоустроены  2 родителей. 

Особое внимание в работе уделяется защите имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В настоящее время имеют право на получение жилого помещения специализированного жилищного фонда 56 человек, включены в единый список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на основании поданных заявлений 29 человек  (от 14 и старше).  Количество детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, имеющих право пользования жильем, в Кардымовском районе  составляет 19 человек, за 5 сохранено право пользования жилым помещением, за 14 – право собственности на жилое помещение.
Всего на 31.12.2017  года на учете в секторе опеки и попечительства состоит 32 подопечных  ребенка, которые проживают в 24 замещающих семьях.  
При  Отделе образования создан и действует общественный  Совет по защите прав несовершеннолетних, который рассматривает все спорные вопросы обращения граждан.  Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является членом данной комиссии. Состоялось 12 заседаний, на которых были рассмотрены 37 вопросов. 

V.  Осуществление координации деятельности органов и учреждений 
системы профилактики. 
Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних, повышение эффективности профилактики правонарушений и защита прав и интересов несовершеннолетних. Поэтому большое внимание уделяется проведению мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних: 
 09.02.2017 - профилактическая беседа на тему «Уголовная  ответственность несовершеннолетних» с приглашением старшего инспектора  по делам несовершеннолетних ПДН ОП по Кардымовскому району. 

16.02.2017 -  круглый стол для учащихся 5-8 классов Кардымовской средней школы «Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершен-нолетних», с участием старшего инспектора ПДН ОП по Кардымовскому району. 
26.04. 2017   - день информации «Правовая информация доступна всем».
04.05.2017 – профилактическое мероприятие, направленное на повышение патриотического сознания несовершеннолетних, профилактику преступлений и  правонарушений на базе СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа».
10.05.2017 – профилактическое мероприятие, направленное на повышение патриотического сознания несовершеннолетних, профилактику преступлений и  правонарушений на базе МБОУ «Кардымовская средняя школа».
15.05.2017 по 26.05.2017 – в образовательных учреждениях района прошла акция по профилактике подростковой преступности, пресечению националистической деятельности.  
21.09.2017  -  профилактическое мероприятие, направленное на профилактику преступности в подростковой среде, на базе МБОУ «Кардымовская средняя школа», подготовленное сотрудниками ПДН ОП по Кардымовскому району и Смоленского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области.
01.11.2017 по 24.11.2017 - правовые лектории «Дети – детям» (в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям) проведены в 5 образовательных учреждениях района. 
16.10.2017 - заседание правового клуба  «Подросток. Государство. Закон», с участием помощника прокурора Кардымовского района 
В рамках Года гражданской обороны во всех образовательных учреждениях района сотрудники 31пожарно-спасательной части Кардымовского района Смоленской области провели открытые уроки «Основы безопасности жизнедеятельности».    Познавательно и увлекательно спасатели рассказывали о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности,  правилах поведения в природной среде и действиях при возникновении или угрозе возникновения природных чрезвычайных ситуаций. Мероприятия прошли в период подготовки к летнему отдыху детей,  к летним каникулам.  В завершение уроков школьникам демонстрировалась пожарная техника, пожарно-техническое вооружение, снаряжение и форма пожарных. Огнеборцы отвечали на все вопросы, задаваемые ребятами, рассказывали интересные случаи из своей работы и раздавали памятки с номерами телефонов экстренных служб.

Все проведенные мероприятия  освещаются в районной газете «Знамя труда – Кардымово», на официальном сайте Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области,  на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики.  
В рамках исполнения Постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области  от 12.07.2017  № 3 приняты дополнительные меры  по  размещению в средствах массовой информации материалов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирования здорового и безопасного образа жизни   подростков. 
На официальных сайтах Администрации муниципального образования, структурных подразделений, входящих в систему профилактики, в газете «Знамя труда –Кардымово»  постоянно размещаются  информационные материалы об  основных правилах безопасности подростков и недопустимости  несчастных случаев  с детьми, об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. 
В районной газете «Знамя труда – Кардымово», размещены материалы «Позвоните! Вас услышат, поймут, помогут!», «У вашего ангела нет крыльев», «Не зная броду – не суйся в воду», «10 основных правил безопасного поведения на воде» и т.д.
Большую работу и помощь в этом вопросе оказывают работники учреждений культуры. В рамках межведомственного взаимодействия они ведут работу совместно с педагогами образовательных учреждений, представителями правоохранительных органов и прокуратуры, членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а так же со специалистами в области медицины.  Мероприятия проводятся регулярно и аудиторией на этих мероприятиях, в основном являются  младшие школьники и подростки, они активно участвуют в мероприятиях по профилактике правонарушений, проводимых в клубных учреждениях. Не остаются в стороне и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, как правило, это дети из неблагополучных семей, которые требуют особого внимания.  Работники культуры ведут постоянную работу по привлечению подростков  к работе кружков. В учреждения культуры ежеквартально направляются списки подростков, состоящих на различных видах учетов. 
С 2004  года в центральной районной библиотеке  действует Центр правовой информации, который несет основную нагрузку по правовому просвещению молодого поколения.  Для быстрого и качественного выполнения различных справок активно используется тщательно скомплектованный фонд ЦПИ. Это в основном учебные пособия для школьников и студентов по юридическим вопросам, популярная литература о правах детей, а также специальные издания с комментариями известных юристов и адвокатов.  ЦПИ не обходится и без ресурсов электронной справочно-правовой системы «ГАРАНТ» и возможностей Интернет.
В целях повышения правовой культуры подрастающего поколения, работниками библиотек в 2017 г. проведены мероприятия:
- час правовых знаний «Права и обязанности ребёнка от рождения и на всю жизнь»  организовали сотрудники центральной детской библиотеки. Библиотекари познакомили родителей с основными законами Российской Федерации,  стоящими на защите семьи и детей, вместе проанализировали  статьи из журнала «Защити меня» о жестоком обращении с детьми, а также в ознакомительном порядке рассказали о книгах правовой тематики, имеющихся в фонде библиотеки и рассчитанных на детей.
- в центральной детской библиотеке была проведена беседа-диалог «Не нарушай закон».  Мероприятие было организовано с учащимися 6-х классов и содержало информацию о том, какие виды правонарушений существуют и как поступить в той или иной ситуации, шёл разговор с подростками в ходе этого мероприятия. Ни один человек в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм – эту главную мысль преследовали библиотекари, рассказывая ребятам о законах нашей страны. 
- информационный час «Чтобы не попасть впросак…» (Мольковская сельская библиотека). Были затронуты самые различные стороны повседневной жизни подростков. Особенно спорным был разбор ситуации «К Вам подошел сотрудник милиции. Его права и ваши действия». Проведенная в рамках этого мероприятия блиц - викторина «Правовой статус ребенка» привлекла внимание своей простотой и необычной формулировкой вопросов. Проверить свои познания о правах на различных возрастных этапах пожелали все без исключения. 
- фронтальная беседа «Влияние молодежных групп» (районный Дом культуры).  В ходе этой беседы молодое поколение познакомилось с молодёжными группами и движениями, которые вовлекают подростков в различные интернет игры, делая их  необратимо интернет зависимыми людьми, доводя порой даже до самоубийства. Подросткам был представлен социальный видео ролик, рассказывающий об интернет зависимости подростков. А в завершении встречи, подростки высказали своё, индивидуальное отношение к поставленной теме. 
- развлекательная программа «Крепкая семья – крепкая держава» (Тюшинский СДК). Цель мероприятия – расширение представления детей о семье, как величайшей общечеловеческой ценности.  В программе ребятам предстояло участие в четырех конкурсах: «Народная мудрость гласит»- дети составляли пословицы о семье, которые были разбиты на две части, необходимо было соединить;  «Передай сердечко» - передавая сердечко, друг другу, нужно было говорить ласковые, добрые слова, которые бы звучали дома в семье; «Дом твоей мечты» - собирали кирпичики для строительства дома из тех слов, которые нужны были бы для хорошего, доброго, теплого дома;  музыкальный конкурс - пели песни о детстве, о семье, о дружбе. В заключение мероприятия ребятам был показан видеоролик «Моя семья». 
Подростки, состоящие на профилактических учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ПДН ОП по Кардымовскому району, привлекаются во все мероприятия, проводимые органами системы профилактики.
На базе СОГБОУ  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» прошло профилактическое мероприятие, направленное на повышение патриотического сознания несовершеннолетних, профилактику преступлений,  правонарушений.  Мероприятие организовано сотрудниками УИИ УФСИН России Смоленской области совместно с районной общественной организацией ветеранов войны, труда, вооруженных сил, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области и ПДН ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский».
Воспитанникам дома-школы рассказали о главных задачах и функциях уголовно-исполнительной инспекции, о видах преступлений, правонарушений, ответственности за их совершение, разъяснены последствия самовольных уходов с территории детского дома. Особое впечатление на ребят произвел рассказ полковника в запасе Юрия  Петровича Антипова, который рассказал о героях войны, о подвигах детей в годы войны и о своем детстве, которое тоже прошло в детском доме. В заключении мероприятия ребятам показали кинофильм о Великой Отечественной войне.
Аналогичное мероприятие прошло на базе МБОУ «Кардымовская средняя школа».
Работа, проводимая органами системы профилактики района по предупреждению наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни  пока дает положительные результаты. Но в 2017 году  сотрудниками полиции был выявлен подросток, у которого изъято наркотическое вещество - каннабис.  За нарушение ч. 1 ст. 6.8 КоАП РФ данный подросток привлечен в административной ответственности. 
В муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области реализуется районная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами, их незаконному обороту», проводятся антинаркотические акции и мероприятия. 
01.03.2017 по 13.03.2017 - в общеобразовательных учреждениях прошла профилактическая  акция «Я будущее выбираю сам» (предупреждение преступлений и пресечение немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних).   
26.04.2017 по 19.05.2017  -  профилактическая  акция «Молодежь голосует за здоровье» (профилактика  пресечения немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних). 
31.05.2017 –  в рамках Всемирного дня без табака (пропаганда здорового образа жизни), работниками культуры организованы для подростков конкурс рисунка-плаката «Мы выбираем!», фото-акция «Скажи – нет!» 	
26.06. 2017– антинаркотическая информационно-просветительная акция «Я выбираю жизнь!», посвященная  дню борьбы с наркоманией, на базе детской оздоровительной площадке МБОУ «Кардымовская средняя школа»; 
03.10.2017 – в рамках Всемирного дня трезвости и борьбы с алкоголизмом проведена слайд-беседа «Трезво жить – век не тужить». 
02.10.2017 по 20.10.2017 - профилактическая акция «Без наркотиков».
В рамках акции «Без наркотиков»  во всех образовательных учреждениях прошли конкурс плакатов,  беседы и спортивные мероприятия, социально-психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций, направленных на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.  Всего прошло социально-психологическое тестирование – 228 учащихся.  Не прошли тестирование 65 подростков, из них по болезни – 45, по другим причинам – 17. Отказались от прохождения социально-психологического тестирования 5 обучающихся.  Из общего количества  228 полученных результатов, 0 (0%) человек могут быть отнесены к группе риска  по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

На страницах районной газеты «Знамя труда» - Кардымово постоянно освещаются проблемы алкоголизма и наркомании, в т.ч. и детского.
На 01.01.2018 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав нет подростков, употребляющих наркотические вещества. 
Одной из формы занятости несовершеннолетних, состоящих на учете,  является организация круглогодичного отдыха и  оздоровления детей. 
В 2017 году по бесплатным путевкам Департамента Смоленской области по социальному развитию прошли оздоровление 266 (АППГ-258) несовершеннолетних, проживающих на территории Кардымовского района, из них 144 (АППГ -189) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  в т. ч. 54 воспитанника Кардымовского детского дома - школы. 
В соответствии с распоряжением Администрации муниципального образо-вания «Кардымовский район» Смоленской области  от 10.03.2017 года № 00085-р «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в  2017 году»  на базе  4  школ района  была   организована смена отдыха и оздоровления обучающихся в возрасте от 7 - 17 лет, общим количеством 128 человек.   
На базе четырех  общеобразовательных учреждений района и двух учреждений дополнительного образования (Центр детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа) в весенний и  летний период была организована  работа досуговых площадок  с проведением  программных мероприятий по интересам в количестве 275 детей, из них 18 подростков, состоящих на внутришкольных учетах в образовательных учреждениях, 
В целях организации в летний период досуга, отдыха и оздоровления несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП и ПДН ОВД по Кардымовскому району, 4 подростков приняли участие в профильной военно-патриотической смене «Патриот».  

В целях приобщения к трудовой деятельности несовершеннолетних, получения ими профессиональных навыков органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних проводится работа по обеспечению временной занятости неработающей молодежи и учащихся в свободное от учебы время. 
Трудовая занятость подростков и молодежи является одним из основных направлений в профилактике детской безнадзорности и правонарушений и одной из важнейших задач, стоящих перед  органами системы профилактики, а именно центром занятости населения. 
Несовершеннолетние трудоустраиваются центром занятости населения по программе  «Комплексные  меры  по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы»  
С целью организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в период летних каникул и в свободное от учебы время, временно трудоустроены 59  подростков.
В приоритетном порядке в рамках данной программы трудоустраивались несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации и состоящие на учете в комиссии и ПДН ОП по Кардымовскому району. Участниками мероприятий по трудоустройству стали:
-  5 подростков, состоящих на профилактических учетах в КДН и ЗП  и  ПДН ОП по Кардымовскому району;
- 4 подростка из семей, состоящих на едином учете семей, находящихся в социально опасном положении;   
-10 несовершеннолетних, состоящих на внутришкольных учетах в образовательных учреждениях. 

В течение года работниками отдела Центра занятости населения в Кардымовском районе проводились  специализированные ярмарки вакансий для подростков, планирующих трудиться в свободное от учебы время. 
В 2017  году с работодателями всех форм собственности заключено 12 договоров о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время:
  СОГБОУ «Кардымовский детский дом-школа» - 4 человека;
  МБОУ «Кардымовская средняя школа» - 13 человек;
  МБОУ «Соловьевская основная школа» - 4 человека;
  МБОУ «Тюшинская средняя школа» - 20 человек;
  МБОУ «Шокинская основная школа» - 1 человека;
  МОУ ДО  «Кардымовская ДЮСШ» - 10 человек;
  МОУ ДО «Центр детского творчества» - 6 человек;
  Администрация МО «Кардымовский район» – 1 человек. 
Подростки работали помощниками воспитателей на летних оздоровительных площадках, производили мелкий ремонт наглядных пособий, учебников и школьной мебели, работали на пришкольных участках и благоустройстве территорий, выполняли другую социально значимую, доступную для них работу.  
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с представителями Центра занятости населения провели проверку соблюдения законодательства о занятости населения и о трудовых правах несовершеннолетних.  
Всего в 2017 году в Центр занятости населения по вопросу трудоустройства обратились  64  человека  в возрасте от 14 до 18 лет (2016 – 59), трудоустроены 60 несовершеннолетних (2016 – 51),  из них в период летних каникул 59 человек (2016 – 44). 
Трудоустройство молодежи и несовершеннолетних – острая проблема. Количество предприятий, согласных на трудоустройство несовершеннолетних граждан, сокращается.
В результате мониторинга, проведенного Отделом СОГКУ «Центр занятости населения  Ярцевского района» в Кардымовском районе, большинство предприятий отказываются от участия в программах по трудоустройству несовершеннолетних:
- в связи с трудным финансовым положением;
- отсутствием фронта работ для данной категории граждан;
- из-за необходимости закрепления за подростком взрослого наставника;
- из-за боязни проверок инспекции по труду и штрафов за несоблюдение техники безопасности и т.д.
 На реализацию мероприятий для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в  возрасте от 14 до 18 лет из областного бюджета было выделено 59 000 рублей, израсходовано 54,9  тысяч рублей(93,16%). 
За счет средств муниципального бюджета на реализацию указанных целей было выделено 75 000 рублей, освоено 74,9  тыс. рублей (99,9%).

Являясь координирующим органом системы профилактики, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  прилагает все усилия к тому, чтобы в районе сложилось тесное взаимодействие между службами, входящими в систему:  налажена работа с  районными отделами образования и культуры, отделением полиции  по Кардымовскому району, отделом социальной защиты населения,  ОГБУЗ  «Кардымовская ЦРБ», отделом СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» в Кардымовском районе,  ЗАГС,  Смоленским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ  УФСИН России по Смоленской области.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав работает в тесном контакте с  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области,  прокуратурой района.  Представители  прокуратуры Кардымовского района принимают участие  в  заседаниях комиссии, участвуют в проверках органов и учреждений системы профилактики, организуемых комиссией.
В 2017  году  деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области проверил Правовой департамент Смоленской области. Результаты проверки проанализированы на заседании комиссии. В адрес комиссии поступило одно представление прокуратуры об устранении нарушений административного законодательства и законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних.
Анализ деятельности комиссии за год ежегодно направляется Главе Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.  Итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних заслушивались на заседании Кардымовского районного Совета депутатов. 
Рабочее место ответственного секретаря  подключено к сети Интернет и Интранет через локальную сеть Администрации муниципального образования, обеспечено электронным документооборотом «ДелоPrо» и KDN «ДелоPrо».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их  прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области и в дальнейшем будет продолжать работу по координации деятельности субъектов системы профилактики,   защите прав и законных интересов несовершеннолетних, оказание необходимой помощи семьям. 
Председатель комиссии                                                     Н.В. Игнатенкова

Ответственный секретарь                                                  Е.И. Михайлова



