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	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

	 в муниципальном образовании 

	«Кардымовский район» Смоленской области


215850 Смоленская область, п. Кардымово,  ул. Ленина, д. 14, тел. 4-20-85

Анализ деятельности комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав в муниципальном образовании 

«Кардымовский район» Смоленской области за 2018 год

I. Нормативно-правовая деятельность
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Семейным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях,  Федеральным законом от 24.06.1999 г. №120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», областным законом от 04.09.2007 года № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», областным законом от 25.06.2003 №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», регламентом Комиссии, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области от  30.01.2017 года № 00041.
В районе действуют муниципальные  программы:
- «Детство» на 2014–2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования  от  31.12.2014 года № 00945);

- «Комплексные  меры  по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования от 27.03.2015 года № 0171);
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами, их незаконному обороту» на 2014-2020 годы Постановление Администрации  муниципального образования от 16.07.2015 года № 00437);
- «Развитие образования, молодежной политики и спорта на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014 -2020 годы в новой редакции (Постановление Администрации муниципального образования от 04.03.2015 года № 000102);
- «Повышение правовой культуры населения муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на  2014-2020 годы. (Постановление Администрации муниципального образования  от 03.12.2014 года № 00829);
- «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования от 11.03.2015 года № 000124);
- «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в  муниципальном  образовании «Кардымовский район» Смоленской области» на 2017-2020 годы (Постановление Администрации муниципального образования от 22.02.2017 года № 00117).
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области принимала участие в разработке первых трех вышеперечисленных муниципальных программ на стадии их разработки. 
В 2018 году Постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области (№00304 от 28.04.2018 года) утвержден новый  состав комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав. Председателем комиссии является заместитель Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Наталья Валерьевна Игнатенкова, заместителями председателя комиссии назначены главный специалист в Кардымовском районе отдела социальной защиты населения в Смоленском районе Иванова Татьяна Павловна и начальник Отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Федорова Светлана Владимировна. Ответственным секретарем комиссии утверждена Гусева Юлия Александровна. Членами комиссии  являются: заместитель начальника отделения полиции по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский» Григорьев Александр Викторович,  начальник отделения СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» в Кардымовском районе Калинина Надежда Анатольевна, заместитель начальника Смоленского  межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области Корякова Надежда Алексеевна,  индивидуальный предприниматель, депутат Кардымовского районного Совета депутатов Латонин Александр Григорьевич, старший инспектор ПДН ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский» Тая Андреевна Малютина, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Кардымовская средняя школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова» Нестерова Екатерина Федоровна, участковый врач-педиатр ОГБУЗ «Кардымовская центральная районная больница» Филиппова Элеонора Ивановна.
Постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области №00721 от 02.10.2018 года исключена из состава комиссии Гусева Юлия Александровна,  включена Лавренова Наталья Владимировна – ведущий специалист-ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В 2018  году  постановлением  Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  были внесены изменения в регламент Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образования «Кардымовский район»  Смоленской области  (№00876  от  28.11.2018) изменен численный состав комиссии. Установлен численный состав  13 человек:
- Постановлением Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области №00833 от 29.11.2018 года  внесены дополнения в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В состав комиссии включены заместитель начальника  отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления надзорной деятельности  и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области Аниськов Владимир Алексеевич и  специалист сектора опеки и попечительства Отдела образования  Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Гусева Юлия Александровна.
Таким образом, численный состав комиссии в соответствии с Регламентом, составляет 13 человек, это представители Администрации района, отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, сектора опеки и попечительства отдела образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области,  отдела социальной защиты населения в Смоленском районе, ОГБУЗ «Кардымовская ЦРБ», отдела СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Кардымовскому району, отделения полиции по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский», Смоленского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области,  МБОУ «Кардымовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова»,  ОНД и ПР Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного Управления МЧС России по Смоленской области  и  Кардымовского районного Совета депутатов. 
В соответствии с решением Межведомственной комиссии  по организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Смоленской области, от 18.12.2017 № 7, в целях поддержки сферы оздоровления, отдыха детей и подростков в период  школьных каникул, было принято распоряжение «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в 2018 году»  (от 27.03. 2018 года № 00084-р).
На 01.01.2019 года на территории района проживает 2258 несовершеннолетних в возрасте от 0 до 17 лет включительно.  Численность детского населения уменьшилась на 5 человек (01.01.2018 – 2263)
В 2018/2019  учебном году  в системе образования Кардымовского района осуществляют свою деятельность 11 общеобразовательных учреждений, в том числе 3 средние школы, 4 основных,  4 детских дошкольных учреждения.   

Общее количество учащихся в общеобразовательных учреждениях района (без детского дома - школы) составило на 01.01.2019 года – 836 человек.  Дошкольные учреждения посещают  371 детей. 

На территории района находится СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа», в которой  на 01.01.2019 года обучается 29 детей, из них воспитанников детского дома – 18.
В районе функционируют 3 учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества,  Детско-юношеская спортивная школа (при Отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области), Детская школа искусств (при Отделе культуры Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области). 
II. Организация проведения заседаний комиссии и делопроизводство.
Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области строилась в соответствии с планом работы на 2018 год. План работы комиссии предусматривал мероприятия по информационно-аналитической и нормативно-правовой, организационно-практической, инструктивно-методической деятельности, организации заседаний комиссии, осуществления координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, организации межведомственного взаимодействия, индивидуально профилактической работы, совершенствования деятельности комиссии. План работы содержит конкретные повестки дня заседания, сроки и место проведения и исполнителя. Все мероприятия плана реализованы. 
Заседания комиссии  проводятся два раза в месяц. В 2018 году проведено 24 заседаний комиссии. Согласно регламенту работы комиссии, утвержденному постановлением Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 30.01.2017 № 00041, повестка дня заседания комиссии утверждается председателем комиссии за 5 дней до дня заседания и доводится до сведения  всех членов комиссии. Члены комиссии, прокурор Кардымовского района, лица, в отношении которых рассматривается материал и иные приглашенные извещаются о дате заседании комиссии своевременно.
По итогам заседания комиссии оформляется протокол и единое постановление, утверждающее все решения, принятые в ходе заседания.  В 2018 году  оформлено 24 протокола,  24 постановления. По мере необходимости  органам системы профилактики района выносятся конкретные поручения, устанавливаются сроки их исполнения. Контроль исполнения поручений осуществляет ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вынесено 30 поручений. 
На заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:


- Анализ состояния преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кардымовского  района Смоленской области за 2017 год.

- Анализ деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике безнадзорности, правонарушений и защите прав несовершеннолетних за 2017 год.


- Анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  в 2017 году.

- Об утверждении Межведомственного комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма, детского травматизма и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2018 год. 
- Об организации работы педагогического коллектива МБОУ «Рыжковская средняя школа» по профилактике правонарушений и преступлений обучающихся. 
- О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, повышению ответственности родителей за воспитание детей, проживающих на территории муниципального образования Первомайского сельского поселения.

- О применении медиативных технологий в отношении несовершеннолетних в МБОУ «Кардымовская средняя школа».
- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Кардымовском районе за 1 квартал 2018 года.
- О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, повышению ответственности родителей за воспитание детей, проживающих на территории муниципальных образований Каменского, Шокинского, Соловьевского и Березкинского сельских поселений. 

- О ходе подготовки  и организации летнего отдыха, оздоровления и досуга несовершеннолетних в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области. 

- О проведении на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области межведомственной комплексной операции «Подросток».
- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Кардымовском районе за 1 полугодие 2018 года. 

- Анализ состояния преступности в отношении несовершеннолетних и малолетних детей за I полугодие 2018 года.
- О защите прав и интересов детей с ограниченными возможностями, детей сирот на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.
- О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, повышению ответственности родителей за воспитание детей, проживающих на территории муниципальных образований Мольковского, Тюшинского и Нетризовского сельских поселений. 

- О работе учреждений дополнительного образования муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области по вовлечению несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, в том числе состоящих на учете в ПДН и КДН и ЗП,  во внеурочную деятельность. 

- Об итогах проведения летнего отдыха, оздоровления и досуга несовершеннолетних в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области.
- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Кардымовском районе за 9 месяцев 2018 года.  

- О деятельности СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» по защите прав и законных интересов воспитанников, профилактике правонарушений и самовольных уходов несовершеннолетних.

- Об утверждении плана работы комиссии на 2019 год.
Проведены:

-  два  расширенных заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- два выездных заседания: на базе СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» и на базе МБОУ «Рыжковская средняя школа».

На расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав были рассмотрены вопросы: гражданско-патриотическое воспитание несовершеннолетних как фактор формирования нравственно здоровой личности, об организации работы образовательных учреждений района по формированию у учащихся духовно-нравственных и семейных ценностей в условиях взаимодействия семьи и школы, об организации  работы в учреждениях образования и культуры по правовому просвещению несовершеннолетних  и их родителей;

Выездные заседания  были проведены на базе СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» и МБОУ «Рыжковская  средняя школа».
На выездные заседания комиссии приглашались представители учреждений системы профилактики,  общественность.

Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно опасных деяниях, совершенных несовершеннолетних, дел в отношении родителей или лиц, их заменяющих, не выполняющих родительских обязанностей.   
За отчетный период  на заседаниях комиссии  рассмотрено: 
- 302 персональных дела (АППГ – 203), из них  –204  на подростков (АППГ- 117), - 98 на родителей (АППГ- 86); 
- 163 административных материалов (АППГ – 85), из них 88  – на несовершеннолетних (АППГ- 27),  75- в отношении родителей и взрослых лиц (АППГ-58).   
За нарушение ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) к административной ответственности привлечены 66 родителей  и законных представителей несовершеннолетних (АППГ- 52). По ст. 6.23 КоАП РФ – 1 взрослый, по  ст.20.22 КоАП РФ – 8 родителей или  законных представителей несовершеннолетних.
В отношении несовершеннолетних рассмотрены:  

35 - административных протоколов за нарушение ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах» (за 2017 год – 10);
3 -  за нарушение ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» (2017 год- 3);

11 -  за нарушения в области дорожного движения (2017 год – 1);

12– за нарушение ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах» (2017 год – 2);
20 – за нарушение ст. 7.27 КоАП РФ  «Мелкое хищение» (2017-3);

3 - за нарушение  ст. 20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» (в 2017 году-3);

2 – за нарушение ст. 7.17 КоАП РФ «Уничтожение или повреждение чужого имущества» (АППГ -1);

2 – за нарушение ст. 6.9 КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ».

По результатам рассмотрения административных материалов вынесено 163 постановления (АППГ- 85), 3 определения (АППГ – 5).  

При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав старается не нарушать процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ. Все административные материалы рассмотрены на заседаниях комиссии в срок в соответствии с КоАП РФ.  

Исследуя представленные в деле доказательства, имеющие значение для рассмотрения дела, члены комиссии  выявляют причины и условия совершения несовершеннолетними  правонарушений и общественно опасных деяний.
В 2018 году обжалования решений комиссии не было. 
 
Исковые заявления в 2018 года  комиссией в суд не подавались. 

Постановления комиссии вручаются заинтересованным лицам в срок под  расписку  либо почтовым отправлением. 

Учет входящей и исходящей корреспонденции осуществлялся в соответствующих журналах. В 2018 году в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступило 484 документа (АППГ -316), отправлено 318 документов (АППГ — 340). Ответы на обращения граждан, запросы  учреждений (организаций), поступающие в комиссию,  направляются в установленные законом сроки. 

Работа комиссии освещается на официальном сайте Администрации муниципального образования, в районной газете «Знамя труда» - Кардымово» в рубрике «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав». На официальном сайте Администрации  муниципального образования создана информационная страница Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, где имеется как информационный, так и методический материалы. Архив материалов о работе органов системы профилактики создан у ответственного секретаря комиссии. В течение 2018 года в районной газете размещены 10  материалов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства и семейного неблагополучия, в том числе и  о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (АППГ – 21). 

Ответственный секретарь комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области принимал участие в следующих мероприятиях:   
12.01.2018 года – заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;

25.01.2018 года – заседание Кардымовского районного Совета депутатов;

19.03.2018 года – районный семинар для замещающих родителей «Профилактика  суицидального поведения среди несовершеннолетних»; 
16.05.2018 года – семинар для замещающих родителей «Взаимодействие родителей и детей: устраняем конфликты»;
22.06.2018 года - заседание Совета по защите прав несовершеннолетних при отделе образования Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области;
19 ноября 2018 года на базе двух школ МБОУ «Тюшинская средняя школа» и МБОУ «Тирянская основная школа» был проведен правовой лекторий «Дети-детям»;
14.12.2018 года – заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области в режиме видеоконференцсвязи с руководителями исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, представителями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах, городских округах Смоленской области, районах города Смоленска.
III.  Деятельность по профилактике правонарушений 
и преступлений  среди несовершеннолетних 
Анализ подростковой преступности показывает, что в течение 2018 года на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области совершено 3 преступления 4 подростками (АППГ 2017 года – 6  преступлений 6 подростками). Одно преступление совершено в группе, состоящей только из несовершеннолетних (АППГ -0). Преступлений совершенных в смешанной группе совершено не было  (АППГ -3). 
На профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 19 подростков, 2  семьи, находящихся в социально опасном положении.

Из числа состоящих на учете  несовершеннолетних: 

учащихся  школ     –                  18; 

учащихся училищ, колледжей – 1;

не учатся и не работают -            -;
работающие -                              -.
На 01.01.2019 года на учете  состоят:

 - 9 воспитанников детского дома - школы, из них 1 занимающихся бродяжничеством.
-   3 условно осужденных несовершеннолетних,  два из которых  воспитанники СОГБОУ «Кардымовский детский дом – школа».
Всего за  2018 год на учет были поставлены 25 несовершеннолетних, сняты -23, из них по исправлению поведения - 8, по возрасту - 3, остальные выбыли  за пределы района.

В сравнении с прошлым годом количество несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии, осталось практически на прежнем уровне (2017 год  —18).  
На несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии, ведется картотека, заведены учетные дела, включающие учетно-профилактическую карту, индивидуальный план комплексной реабилитации несовершеннолетнего, акты обследования, информацию, поступающую из органов системы профилактики.

Число семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в КДН и ЗП - 2 (2017 – 1). В 2018 году на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав была поставлена 1  семья, находящаяся в социально опасном положении, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей,  снято семей - 0. 
Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних и повышение эффективности профилактики правонарушений. 

Состояние преступности среди несовершеннолетних, причины и условия роста преступности ежеквартально анализируются на  заседаниях комиссии,  заслушиваются на совещании при Главе муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области. 
В связи с тем, что в совершении преступлений в 2017 году принимали участие трое  учащихся МБОУ «Рыжковская средняя общеобразовательная школа», было проведено выездное заседание в учебном учреждении, рассматривались в порядке контроля несовершеннолетние, состоящие на учете в комиссии и принято решение в отношении  одного прекратить профилактическую работу в связи с исправлением,  а в отношении  других продолжить профилактическую работу.
В 2018 году  на заседании комиссии рассматривались несовершеннолетние, совершившие самовольные уходы, все являются воспитанниками детского дома-школы. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за бродяжничество состоит 1 воспитанник СОГБОУ  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с администрацией детского дома прилагает усилия для снижения количества самовольных уходов воспитанников с территории: проводятся выездные заседания  комиссии,  вечерние посещения территории детского дома членами комиссии и сотрудниками ОП не реже двух раз в месяц.  
В 2018 году проведено 1 совещание органов системы профилактики и безнадзорности района, 1 совещание при Главе муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области. 
В соответствии  с  требованиями ФЗ от  24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» органы системы профилактики Кардымовского района проводят индивидуально-профилактическую работу с подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ПДН ОП по Кардымовскому району. 

Сотрудниками ПДН ОП по Кардымовскому району при помощи членов комиссии  организовано участие подростков, состоящих на учете в ПДН ОП по Кардымовскому району и КДН и ЗП, в профильных мероприятиях,  организованных УМВД России по Смоленской области. 

Ежеквартально, в целях межведомственного взаимодействия проводятся сверки списков: 

-  несовершеннолетних и семей, состоящих на ведомственных учетах в органах системы профилактики  района;

-  условно осужденных несовершеннолетних, состоящих на учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН отделения полиции по Кардымовскому району и  филиале по Кардымовскому району  ФКУ УИИ  УФСИН России  по Смоленской области.
Ежемесячно проводятся сверки количества дел об административных правонарушениях по линии несовершеннолетних, составленных инспекторами ПДН ОП по Кардымовскому району.  
Списки подростков, состоящих на учете в комиссии и подразделении по делам несовершеннолетних ОП по Кардымовскому району, ежеквартально направляются  в органы системы профилактики для проведения профилактической работы, организации занятости и досуга подростков.   Все несовершеннолетние, состоящие на учете в комиссии,  вовлечены либо в спортивные  кружки и мероприятия, либо  в досуговую деятельность, либо волонтерскую деятельность. 
В целях повышения эффективности деятельности по стабилизации и снижения уровня преступности в каникулярный период, усиления социально-правовой защиты несовершеннолетних на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области ежегодно проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток». 

В целях выявления  несовершеннолетних, не занятых учебным процессом и общественно-полезным трудом, а так же возвращения подростков, не приступивших к занятиям в образовательные учреждения,  на территории района проведены оперативно-профилактические мероприятия «Подросток – Всеобуч». 
В мае 2018 года проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Твой выбор». С целью предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, предотвращение  вовлечения их в деструктивную деятельность, повышение правовой грамотности подростков и их законных представителей.  Проверены места концентрации несовершеннолетних, вокзалы и привокзальные территории, железнодорожные станции, платформы и парки, скверы;  стоянки автотранспорта, рынок с целью установления фактов незаконного использования труда несовершеннолетних;, проведена разъяснительная работа в образовательных организациях с подростками и  их законными представителями; акции, круглые столы, конкурсы направленные на  формирование негативного отношения подростков к противоправному поведению; мониторинг сети «Интернет».
В первом квартале 2018 года проведено независимое анкетирование во всех образовательных учреждениях района, с целью выявления фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. Приняли участие в анкетировании  учащиеся 1-11 классов. Даны рекомендации руководителям  образовательных учреждений.
Во всех образовательных учреждениях района созданы и работают Советы по профилактике правонарушений. Профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями  осуществляют  7 общественных инспекторов  по охране прав детства и 2 социальных педагога. Социальные педагоги и общественные инспекторы направляют свою деятельность на решение проблем, возникающих в семьях, связанных с учебой и воспитанием детей, оказывают помощь обучающимся и семьям группы риска,  осуществляют контроль условий жизни подопечных детей и детей «группы риска», оказывают своевременную помощь семьям в создании благоприятных условий для развития детей, обеспечения их прав. Комплексная реабилитационная работа с семьями включает в себя также организацию информационно-просветительской работы с родителями по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных и пагубных привычек у детей и подростков.
Для общественных инспекторов и социальных педагогов регулярно проводятся совещания и семинары:

1) семинар «Детский телефон доверия:  от идеи до технологии» (март 2018 года);
2) семинар «Факторы социализации личности подростка, определяющие правонарушения» (июнь 2018 года);
3)  семинар «Профилактика и коррекция агрессивного поведения в школьной среде (август 2018 года);  
4) Семинар «Буллинг – психолого-педагогические причины и следствия (ноябрь 2018 года). 

IV. Деятельность по профилактике семейного неблагополучия
В соответствии  с  требованиями ФЗ от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах  системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» большое внимание в работе комиссии уделяется отработке механизма взаимодействия между представителями органов системы профилактики, в связи, с чем налажена тесная взаимосвязь с представителями всех организаций, входящих в систему профилактики района. 

Профилактика семейного неблагополучия является одним из основных направлений деятельности органов системы профилактики. Комиссией сформирована система учета семей, находящихся в социально опасном положении. Формирование единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, возложено на сектор опеки и попечительства отдела образования. 
На 01.01.2019 года таких семей на учете 11 (АППГ – 7), в них воспитываются 25 детей. За 2018 год на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении поставлено 12 семей, снято – 8.  На каждую семью, состоящую на учете, заведено учетное дело,  куда вносится вся проводимая с семьей работа. Постановка и снятие с учета  семей и несовершеннолетних осуществляется принятием решения на заседании комиссии, фиксируется в постановлении по итогам заседания комиссии.  Индивидуальные планы комплексной реабилитации утверждаются постановлением комиссии. В контрольные сроки  на заседаниях комиссии заслушиваются отчеты представителей органов системы профилактики, ответственных за исполнение пунктов индивидуальных планов комплексной реабилитации.  

Исходя из опыта работы, специалисты системы профилактики  считают, что чем раньше начинается работа с семьей, которой необходима помощь для выхода из трудной жизненной ситуации, тем больше гарантий, что семья сохранится,  и дети останутся в кровной семье.  
В связи с этим на территории района проводятся рейды по выявлению родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию детей. Специалистами во время выездов на местах выясняется обстановка в семьях, какая необходима семье помощь (юридическая консультация, трудоустройство, получение документов, гуманитарная помощь: одежда, обувь и т.д.), проводятся беседы с родителями и детьми. 
Постановлением комиссии № 3 от 14.02.2018 года утвержден Межведомственный комплексный план  по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, наркомании, токсикомании,  алкоголизма, детского травматизма и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2018 год.  В рамках выполнения данного плана комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  ежеквартально анализировала оперативную обстановку состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального образования, проверяла имеющую информацию на взрослых, вовлекающих подростков в противоправную деятельность. 
С семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в  органах системы профилактики,  проводится следующая работа:

· совместное с  представителями  социальной защиты населения, опеки и попечительства, сотрудниками ПДН  отделения полиции  обследование условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях;

· направление детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в социозащитные учреждения;

· оказание материальной, гуманитарной помощи семьям;
· организация услуг социальной столовой при центре социального обслуживания населения;

· трудоустройство несовершеннолетних и родителей при содействии отдела СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Кардымовскому району;

· консультирование граждан по вопросам защиты прав несовершеннолетних;

· комплексная реабилитация в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Вишенки»;

· организация отдыха и оздоровления  детей;

· оказание помощи в проведении консультаций со специалистами СОГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей».
В целях профилактики семейного неблагополучия, предупреждения безнадзорности,  беспризорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории района проведены следующие мероприятия:
17.05.2018 года  - во всех образовательных учреждениях прошли мероприятия, посвященные Международному дню детского телефона доверия.
 с 5 по  15 мая 2018 года -  проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Твой выбор» в целях предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, профилактики деструктивного поведения подростков, предотвращения вовлечения их в совершение преступлений, противоправных, антиобщественных действий.
с 1 июня по 20 сентября 2018  года - комплексная оперативно – профилактическая операция «Подросток», с целью комплексного решения вопросов по предупреждению безнадзорности и правонарушений, стабилизации и снижения уровня преступности в каникулярный период, усиления социально-правовой защиты несовершеннолетних. Посещены места массового скопления подростков и семьи, находящихся в социально опасном положении. В ходе проведения операции выявленных родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей, а также правонарушений, совершенных подростками не выявлено. 

27.08.2018- 31.08.2018 - оперативно-профилактическое мероприятие «Семья». В проведении операции принимали участие представители всех органов и учреждений системы профилактики. Органами системы профилактики проведено 4 рейда, посещены  семьи, находящиеся на учете ПД ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский» и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, выявлена 2 административных правонарушения, одно из которых по ч.1 ст.5.35  КоАП РФ. В образовательных учреждениях проведено 1 профилактическое мероприятие, из них по вопросу семейного неблагополучия и жесткого обращения с детьми – 1.

- в июне- сентябре 2018 года в рамках  проведения операции «Подросток» Отделом социальной защиты населения, Отделом образования при участии комиссии и ОП по Кардымовскому району проведено мероприятие «Семья» с целью выявления неблагополучных семей, для оказания комплексной социально-правовой, медицинской и психологической помощи, выявление несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в защите.

- 13 июля – 26 июля 2018 года  в рамках операции «Подросток» проведено мероприятие «Здоровый образ жизни» (пропаганда здорового образа жизни, предупреждение распространения пьянства, наркомании среди подростков).  В ходе проведения мероприятия были проверены по месту жительства несовершеннолетние, состоящих на различных видах профилактических учетов, и семьи, состоящих на учете в органах системы профилактики района, в которых родители злоупотребляют спиртными напитками. Ответственными были назначены комиссия, ОГБУЗ «Кардымовская ЦРБ», ОП по Кардымовскому району и Отдел культуры.
- 31.08-20.09.2018 года – оперативно-профилактическая операция «Подросток- Всеобуч». Выявление и учет детей, достигших возраста и не приступивших к занятиям в школе, а также несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения, устранению причин и условий, способствующих этому. В ходе проведения мероприятий проверены подростки и  родители, состоящие на различных профилактических учетах. Учащихся, не приступивших к занятиям в образовательных организациях, не выявлено, фактов отчисления из образовательных учреждений, увольнений с работы несовершеннолетних не выявлено. 
- в августе 2018 года – проведена акция «Помоги пойти учиться». Акция проводилась  ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский» в преддверии нового учебного года. В рамках акции инспекторы по делам несовершеннолетних провели мониторинг готовности к началу учебного года детей и подростков. Были приобретены некоторые для учебы канцелярские принадлежности. Оказана помощь одному ребенку.
- с июня  по сентябрь 2018 года во  всех образовательных организациях прошло профилактическое мероприятие «Дорога» в рамках операции «Подросток» направленное на  предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, краж и угонов со стороны  несовершеннолетних. В рамках мероприятия проведены родительские собрания по данной тематике. 

- в течение  учебного года во всех общеобразовательных  учреждениях района  проводились мероприятия «Минутка безопасности», которая включала в себя занятия по ПДД, оформление стендов по безопасности, выставка книг по безопасности дорожного движения, уроки-занятия «Правила дорожного движения для велосипедистов», уточнение маршрутных карт движения школьника «Дом – школа», беседы на родительских собраниях по данной тематике, размещение в vk информации для родителей по безопасности дорожного движения и прочие мероприятия.
- 12 марта по 23 марта 2018 года - профилактические акции «Без наркотиков», «Это не забава, это не игра», «Молодежь голосует за здоровье».  Проведен конкурс рисунков и плакатов.

- 01 ноября  по 20 ноября 2018 – мероприятия  в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям. Организован прием граждан  председателем комиссии и ответственным секретарем. Участие члена комиссии – старшего инспектора ПДН ОП по Кардымовскому району МО МВД России «Ярцевский» в МБОУ «Шокинская основная школа». Совместное участие  ответственного секретаря комиссии, специалистов сектора опеки и попечительства, помощника прокурора района, педагогического состава  и воспитанников СОГБОУ «Кардымовский детский дом –школа»  в  работе круглого стола «Юридический компас». Осуществлено посещение МБОУ «Тирянская основная школа» и МБОУ Тюшинская средняя школа».
- 20 ноября по 28 ноября 2018 года - во всех общеобразовательных учреждениях Кардымовского района Смоленской области, прошла Всероссийская акция по борьбе с ВИЧ-инфекцией, которая направлена на духовно-нравственное воспитание и просвещение молодежи. В рамках проведения акции разработана листовка «Должен знать!».
- 22 ноября – 22 декабря 2018 года -  проведен комплекс мероприятий в рамках акции «Месяц БезОпасности».  С целью выявления пожароопасного состояния жилья, а также необходимости проведение ремонта печного или газового оборудования либо электросетей   в многодетных семьях, семьях находящихся в трудной жизненной ситуации и семьях, находящихся в социально опасном положении. Совершены выезды в семьи данной категории, проведены беседы с детьми и их родителями,  выданы памятки о правилах пожарной безопасности. Одной семье дана рекомендация по устранению  нарушений при эксплуатации обогревающих электроприборов. 
Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению мероприятий осуществляла  комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании  «Кардымовский район»  Смоленской области.  Итоги  акций и мероприятий, проводимых на территории муниципального образования, подводились на заседаниях комиссии. 

В  2018 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано проведение  48 межведомственных рейдов, в том числе 24 рейда  по профилактике безнадзорности и правонарушений среди молодежи и подростков. Членами комиссии, участвующими в проведении профилактических рейдов, проверялись заведения общественного питания (рестораны, бары) на предмет нахождения несовершеннолетних в них. Ежемесячно проводились выездные рейды сотрудников ПДН ОП по Кардымовскому району и представителей органов системы профилактики в сельские поселения района с целью предотвращения семейного неблагополучия, выявления семей «группы риска» и  фактов жесткого обращения с детьми.  По итогам рейдов ими были составлены акты.  

Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посещают родительские собрания, круглые столы в рамках родительского всеобуча по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждению правонарушений среди детей и подростков. 
Специалистами сектора опеки и попечительства подготовлены и проведены семинары:

- собрание  по составлению отчета опекуна или попечителя (январь 2018 года);
- семинар для замещающих родителей  «Профилактика суицидального поведения среди несовершеннолетних» (март 2018 года);

- семинар для замещающих родителей «Агрессивность и жестокость современных детей» (май 2018 года);

- семинар для замещающих родителей «Взаимодействие родителей  и детей: устраняем конфликты» (ноябрь 2018 года).
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение года проводила профилактическую работу по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. 
Приоритетным направлением деятельности по защите детей от жесто​кого обращения является первичная профилактика - предупреждение воз​никновения факторов риска проявления жестокого обращения, выявление и коррекция проблем в семейных отношениях на ранней стадии. 
На заседаниях комиссии были заслушаны информации «О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, повышению ответственности родителей за воспитание детей, проживающий на территории муниципальных образований Каменского, Шокинского, Соловьевского и Березкинского сельских поселений», «О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, повышению ответственности родителей за воспитание детей, проживающих на территории муниципальных образований Тюшинского, Нетризовского, Мольковского сельских поселений». 
Координацию  межведомственного взаимодействия по вопросу организации профилактической работы по предупреждению  преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области Комиссия  на заседаниях  рассматривает вопросы по данной тематике, заслушивает родителей несовершеннолетних детей, которые допустили жестокое обращение с детьми. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2018 году не выявлено.
На территории района действует порядок информирования органов опеки и попечительства о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними общеобразовательными организациями  и органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав. К работе по профилактике семейного неблагополучия привлекаются общественные организации.   В образовательных  учреждениях района с учащимися и родителями  проводится работа по предупреждению и профилактике жестокого обращения с детьми;  по преодолению конфликтных ситуаций в семье и школе, оптимизации психологического климата, окружающего несовершеннолетних. 
В образовательных учреждениях оформлены стенды по информационно-разъяснительной работе, направленной на противодействие жестокому обращению с детьми  и предупреждение фактов насилия по отношению к детям.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области совместно с отделом образования Администрации,  образовательными учреждениями района проводит работу по совершенствованию информационной работы о едином общероссийском номере детского телефона доверия.  Сектором опеки и попечительства проведен  Международный  день детского телефона доверия (17.05.2018 года). Во всех образовательных учреждениях, расположенных на территории муниципального образования, ежегодно проводятся классные часы, родительские собрания о едином общероссийском номере детского телефона доверия, как службе экстренной психологической помощи детям и подросткам, переживающим трудную жиз​ненную ситуацию, а также родителям и  заменяющим их лицам.  В образовательных учреждениях оформлены уголки правовых знаний, где размещена информация с номером телефона доверия и списком телефонов уполномоченных лиц по защите прав ребенка.
К работе по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, оказании психологической помощи несовершеннолетним, их родителям  привлекаются специалисты СОГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» в  г. Смоленск.   

На официальных сайтах структурных подразделений Администрации муниципального образования, в районной газете «Знамя труда» – Кардымово» регулярно публикуются информационные  материалы об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в отношении своих малолетних детей, за совершение  преступных деяний в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, в том числе связанных с жестоким обращением с ними. 

В районной газете «Знамя труда» – Кардымово» в рубрике «Семейные ценности» продолжается публикация материалов по распространению положительного опыта семейного воспитания детей, поднимаются проблемы многодетных семей, семей, находящихся в трудных жизненных ситуациях, уделяя особое внимание вопросам сохранения  семейных ценностей и укрепления традиций института семьи.

В 2018 году  в рубрике «Семейные ценности» опубликованы  следующие материалы:

- «Международный день семьи!»;

- «Материнская слава»» и т.д. 
В 2018 году лишен родительских прав  1 родитель (отец), в отношении 1 несовершеннолетнего ребенка.  Инициатива подачи  искового заявления в суд  принадлежала родителю (матери несовершеннолетнего). 
За прошедший период на территории муниципального образования не было выявлено ни одного ребенка, оставшегося без попечения родителей.
В связи с трудной жизненной ситуацией, сложившейся в семье, у родителей есть возможность временно оформить детей в интернатные учреждения на полное государственное обеспечение сроком на один год. По заявлению родителей в организациях на полном государственном обеспечении находятся 2 детей,  14 детей возвращены в кровную семью.  В течение года родители этих детей находятся под постоянным контролем, им оказывается необходимая помощь по ликвидации причин, побудивших их отправить своих детей в государственное учреждение, с ними проводится профилактическая работа, направленная на возвращение ребенка в семью. Так, в 2018 году прошли лечение от алкогольной зависимости 3 матери, трудоустроены  3 родителей. 
Особое внимание в работе уделяется защите имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В настоящее время имеют право на получение жилого помещения специализированного жилищного фонда 48 человек, включены в единый список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на основании поданных заявлений 26 человек  (от 14 и старше).  Количество детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, имеющих право пользования жильем, в Кардымовском районе  составляет 19 человек (за 3 сохранено право пользования жилым помещением, за 16 – право собственности на жилое помещение).

Всего на 31.12.2018  года на учете в секторе опеки и попечительства состоит 12 подопечных  ребенка, которые проживают в 14 замещающих семьях.  
При  Отделе образования создан и действует общественный  Совет по защите прав несовершеннолетних, который рассматривает все спорные вопросы обращения граждан.  Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является членом комиссии.
В  прошедшем году состоялось 7 заседаний, на которых были рассмотрены 10 вопросов. 

V.  Осуществление координации деятельности органов и учреждений 

системы профилактики. 

Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних, повышение эффективности профилактики правонарушений и защита прав и интересов несовершеннолетних. Поэтому большое внимание уделяется проведению мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних: 
16.02.2018 года -  круглый стол для учащихся 5-8 классов Кардымовской средней школы «Ответственность за совершение  преступлений и правонарушений несовершеннолетних», с участием старшего инспектора ПДН ОП по Кардымовскому району. 
В октябре 2018 года - в МБОУ  «Тюшинская средняя школа»  проведены родительские собрания «Ответственность родителей за правонарушения и противоправные деяния детей» и Федеральный закон №120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних».

В декабре 2018 года – в образовательных учреждениях проведены  родительские собрания на темы: «Профилактика алкоголизма, пивного алкоголизма, наркомании, табакокурения», «Подросток в мире вредных привычек. Курительные смеси. ПАВ»

01.11.2018 года по 20.11.2018 года - правовые лектории «Дети – детям» (в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям) проведены в 3 образовательных учреждениях района. 
Все проведенные мероприятия  освещаются в районной газете «Знамя труда» – Кардымово», на официальном сайте Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области,  на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики.  

В рамках исполнения Постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области  от 12.07.2018 года № 6 приняты дополнительные меры  по  размещению в средствах массовой информации материалов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений, а также в их отношении. 

На официальных сайтах Администрации муниципального образования, структурных подразделений, входящих в систему профилактики, в газете «Знамя труда»–Кардымово»  постоянно размещаются  информационные материалы об  основных правилах безопасности подростков и недопустимости  несчастных случаев  с детьми, об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. 
В районной газете «Знамя труда» – Кардымово», размещены материалы «Жизнь наших детей бесценна», «Велосипедисты и их родители» «Правила поведения на воде» «Административная, уголовная ответственность несовершеннолетних», «Правила пожарной безопасности детей» и прочее.
Активную  работу  по данной тематике проводят работники учреждений культуры. В рамках межведомственного взаимодействия они ведут работу совместно с педагогами образовательных учреждений, представителями правоохранительных органов и прокуратуры, членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а так же со специалистами в области медицины, работники  имеют  навыки организации и заинтересованности   младших школьников и подростков в проводимые мероприятия.  Организуемые мероприятия охватывают аудиторию школьников различных возрастов. Все  ребята участвуют в мероприятиях по профилактике правонарушений, проводимых в клубных учреждениях. Активно вовлекаются и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, как правило, это дети из неблагополучных семей, которые требуют особого внимания.  В учреждения культуры ежеквартально направляются списки подростков, состоящих на различных видах учетов. 
С 2004  года в центральной районной библиотеке  действует Центр правовой информации, который несет основную нагрузку по правовому просвещению молодого поколения.  Для быстрого и качественного выполнения различных справок активно используется тщательно скомплектованный фонд ЦПИ. Это в основном учебные пособия для школьников и студентов по юридическим вопросам, популярная литература о правах детей, а также специальные издания с комментариями известных юристов и адвокатов.  ЦПИ не обходится и без ресурсов электронной справочно-правовой системы «ГАРАНТ» и возможностей Интернет.
В 2018 году сотрудники библиотек постарались охватить правовым просвещением различные возрастные группы.

Наибольшей популярностью заслужили мероприятия правовой тематики, подготовленные с применением электронных средств информации. К числу подобных мероприятий можно отнести виртуальные выставки, мультимедиа-презентации, виртуальные путешествия по правовым сайтам сети Интернет, знакомство с электронными справочниками, дающими разъяснения на самые сложные вопросы в области права. Такие формы работы наиболее эффективны, так как открывают свободный доступ к информации нормативно-правового характера, позволяют предоставлять нормативные документы не только на традиционных носителях, но и в электронном виде, способствуют гражданскому самоутверждению и повышению юридической грамотности.

В целях повышения правовой культуры подрастающего поколения, работниками библиотек в 2018 году проведены мероприятия:

-  в центральной детской библиотеке прошел  День информации «Закон и ты». В течение дня для читателей  проводились обзоры книг и журналов из фонда библиотеки по правовой тематике, организовывались познавательные мероприятия. В этот день о Конвенции  и других законах,  призванных защищать  права детей,   шла  речь на информационном часе с элементами игры.  Учащиеся  третьих классов познакомились с некоторыми статьями Конвенции на примерах сказочных  персонажей, ответили на вопросы литературной викторины «Каждый ребёнок имеет право…», посмотрели видеоролик «Права ребёнка от рождения до 18 лет». 
- час правовой информации «Трудная должность – родители» в рамках Международного дня семьи. Главной идеей  мероприятия на этот раз стали вопросы воспитания детей, права и обязанности родителей.

- занятие в рамках правового лектория «Молодежь и закон» состоялось в центральной районной библиотеке. Мероприятие проходило с участием помощника прокурора Кардымовского района Березиной Л. Н. Были рассмотрены права и ответственность детей и подростков, разъяснена суть административного и уголовного кодекса; разъяснено, с какого возраста наступает уголовная ответственность  и какие наказания применяются за совершение противоправных действий. Школьники проявили живой интерес и активно задавали вопросы по интересующим их проблемам, спорили,  размышляли о полученной информации. Участники мероприятия вооружились не только теоретическими познаниями, но и практическими навыками в конкурсной программе, оценивали поступки людей с правовой точки зрения, определяли,  к какому виду относится определенное правонарушение.

- 5 марта 2018 года сотрудники центральной детской библиотеки провели правовую игру-викторину «Я уважаю право». На мероприятии семиклассники вспоминали известные им правовые термины, попытались сформулировать понятия: мораль, право, совесть; соединяли половинки пословиц и поговорок о праве, законах и суде. Расшифровывали слова и отвечали на вопросы по ним; к четырём эпизодам подбирали подходящий текст о нарушении закона и составляли обвинительную речь, опирающуюся на конкретные статьи законов, представленные на отдельных листах. 

- 23 октября 2018 года в центральной районной библиотеке состоялся информационный час «Твои права от «А» до «Я» в рамках правового лектория. На мероприятии присутствовали обучающиеся 10 класса средней общеобразовательной школы. Ведущие информационного часа подготовили ситуативные игры и задания для ребят, выполнив которые они смогли закрепить полученную информацию на конкретных примерах. На  мероприятие была приглашена помощник прокурора Кардымовского района  Л. Н. Березина.
-  6 сентября День  информации  на тему «Вредные привычки в рамках  закона» (центральная районная  библиотека). На мероприятии говорилось   о  таких проблемах, серьёзно волнующих наше общество, как наркомания, алкоголизм и табакокурение. К мероприятию была подготовлена книжная выставка по данной теме.
- в рамках Всемирного Дня прав ребёнка и Всероссийского Дня правовой помощи детям, который ежегодно отмечается 20 ноября в центральной районной  библиотеке  для обучающихся  средней общеобразовательной школы было  проведено комплексное мероприятие День правовых знаний  «Как важно знать свои права!». Мероприятие включало  в себя знакомство с книжной выставкой «Я и мои права»,  правовой час «Как важно знать свои права!», встречу с ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая рассказала о  работе комиссии, привела множество примеров по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
- в  центральной  детской  библиотеке   прошёл    час  вопросов  и  ответов «Для  чего нужны  законы»,  в  ходе  которого ребята  познакомились  с  основными  положениями  Конституции  РФ  и  Конвенции   о  правах  ребёнка,   приняли   участие   в  ситуативной   игре.

В сельских библиотеках были проведены следующие мероприятия, направленные на повышение правовой культуры несовершеннолетних: 

- информационный час «Правовая культура личности» (Соловьевская сельская библиотека). Библиотекарь рассказала ребятам о значимости права и правопорядка, о гражданской активности населения;

- диспут «Права детей – забота взрослых» (Каменская сельская библиотека). Ребята обсудили главный вопрос – права ребенка в современном мире. От ребят звучали предложения об усилении ответственности за распространение наркотиков среди молодежи, за насильственные действия в отношении детей;

- интеллектуально-правовой турнир «Поступок рождает судьбу» (Мольковская сельская библиотека) предлагал ситуативные задания, в которых очень важно было сделать правильный выбор, принять нужное решение, чтобы избежать проблем с законом.

Подростки, состоящие на профилактических учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ПДН ОП по Кардымовскому району, привлекаются во все мероприятия, проводимые органами системы профилактики.
Так, на базе СОГБОУ для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа» 24 января  2018 года по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Кардымовском районе совместно с антинаркотической комиссией, специалистами  наркоконтроля МО МВД России «Ярцевский» и сотрудниками полиции было проведено  профилактическое мероприятие по проблеме наркомании, негативном воздействии наркотиков на здоровье человека и социальное благополучие. С вступительным словом к ребятам обратился оперуполномоченный  отделения МО МВД России «Ярцевский» старший лейтенант полиции Владислав Давыдов, который рассказал об опасности вовлечения несовершеннолетних в наркопреступления, ответственности за данные виды преступлений. Старший инспектор по делам несовершеннолетних ОДН ОУУП и ДН МО МВД России «Ярцевский» майор полиции Наталья Сафронова рассказала о вреде и возможных последствиях наркопотребления. В ходе мероприятия школьникам были показаны видеоматериалы антинаркотической направленности, основанные на документальных событиях. Заместитель Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Наталья Игнатенкова - председатель комиссии  объяснила ребятам насколько важно ценить здоровье, стремиться к творческой самореализации, не быть безразличными к окружающим и понимать, что наркотики  и все,  что связано с незаконным их оборотом, направлено против человека.

Работа, проводимая органами системы профилактики района по предупреждению наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни на сегодняшний день дает положительные результаты. За нарушение ч. 1 ст. 6.8 КоАП РФ ни один подросток не был привлечен в административной ответственности. 
В муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области реализуется районная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами, их незаконному обороту» на 2014-2020 годы, проводятся антинаркотические акции и мероприятия. 
В рамках  проведения этой программы включены следующие мероприятия: организация проведения тестирования учащихся образовательных учреждений на предмет употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ; проведение акций по профилактике наркомании: «Без наркотиков» «Это не забава, это не игра» «Молодежь голосует за здоровье»; проведение мероприятий по правовому воспитанию молодежи, тематические встречи с работниками ОП по Кардымовскому району,  медицинскими работниками, юристами;  спортивное мероприятие: «Спорт против наркотиков»; распространение листков антинаркотической направленности в учебных учреждениях.
Немаловажная роль в проведении мероприятий  по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни отведена волонтерам. Так, ими были проведены  акции «Умей сказать НЕТ», «Мы за  здоровый образ жизни», дискуссия по теме «Твой  выбор» для 10-11  классов, беседа «Мифы и реальность о наркотиках» и другие мероприятия.
На страницах районной газеты «Знамя труда» - Кардымово» постоянно освещаются проблемы алкоголизма и наркомании, в т.ч. и подросткового.

По состоянию на 01.01.2019 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав нет подростков, употребляющих наркотические вещества. 

Одной из формы занятости несовершеннолетних, состоящих на учете,  является организация круглогодичного отдыха и  оздоровления детей. 

В 2018 году по бесплатным путевкам Департамента Смоленской области по социальному развитию прошли оздоровление 203 (АППГ-266) несовершеннолетних, проживающих на территории Кардымовского района, из них 130 (АППГ -144) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в том числе 35 воспитанников Кардымовского детского дома - школы. 

В соответствии с распоряжением Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  от 27.03.2018 года № 00084-р «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в  2018 году»  на базе  1  школы района  была   организована смена отдыха и оздоровления обучающихся в возрасте от 7 - 17 лет, общим количеством 110 человек.   
В целях организации в летний период досуга, отдыха и оздоровления несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП и ПДН ОВД по Кардымовскому району, 2 подростков приняли участие в профильной военно-патриотической смене «Патриот».  
В целях приобщения к трудовой деятельности несовершеннолетних, получения ими профессиональных навыков органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних проводится работа по обеспечению временной занятости неработающей молодежи и учащихся в свободное от учебы время. 

Трудовая занятость подростков и молодежи является одним из основных направлений в профилактике детской безнадзорности и правонарушений и одной из важнейших задач, стоящих перед  органами системы профилактики, а именно центром занятости населения. 

Несовершеннолетние трудоустраиваются центром занятости населения по программе «Комплексные  меры  по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы»  
С целью организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в период летних каникул и в свободное от учебы время, временно трудоустроены 46 подростков.
В приоритетном порядке в рамках данной программы трудоустраивались несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации и состоящие на учете в комиссии и ПДН ОП по Кардымовскому району. Участниками мероприятий по трудоустройству стали:

-  2 подростков, состоящих на профилактических учетах в КДН и ЗП  и  ПДН ОП по Кардымовскому району;

- 2 несовершеннолетних, состоящих на внутришкольных учетах в образовательных учреждениях. 

В течение года работниками отдела Центра занятости населения в Кардымовском районе проводились специализированные ярмарки вакансий для подростков, планирующих трудиться в свободное от учебы время. 

В 2018  году с работодателями всех форм собственности заключено 11 договоров о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время:

СОГБОУ «Кардымовский детский дом-школа» - 4 человека;

МБОУ «Кардымовская средняя школа» - 17 человек;

МБОУ «Тюшинская средняя школа» - 15 человек;

МБОУ «Шокинская основная школа» - 2  человек;

МОУ ДО «Кардымовская ДЮСШ» - 4 человек;

МБОУ «Каменская школа» -  2 человека
МБОУ «ФОК» - 3 человека;

МОУ ДО «Центр детского творчества» - 2 человек;

Редакция газеты «Знамя Труда» - Кардымово» - 1 человек.
Подростки работали рабочими по благоустройству на летних оздоровительных площадках, участвовали в озеленении территории, высаживали цветы и кустарники, пропалывали и поливали клумбы, выполняли другую социально значимую, доступную для них работу.  
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с представителями Центра занятости населения провели проверку соблюдения законодательства о занятости населения и о трудовых правах несовершеннолетних.  
Всего в 2018 году в Центр занятости населения по вопросу трудоустройства обратились  50  человек  в возрасте от 14 до 18 лет, трудоустроены 50,  из них в период летних каникул 46 человек. 
Трудоустройство молодежи и несовершеннолетних – острая проблема. Количество предприятий, согласных на трудоустройство несовершеннолетних граждан, сокращается.

В результате мониторинга, проведенного Отделом СОГКУ «Центр занятости населения  Ярцевского района» в Кардымовском районе, большинство предприятий отказываются от участия в программах по трудоустройству несовершеннолетних, по-прежнему остаются основания:
- в связи с трудным финансовым положением;

- отсутствием фронта работ для данной категории граждан;

- в связи с необходимостью закрепления за подростком взрослого наставника;

- из-за боязни проверок инспекции по труду и штрафов за несоблюдение техники безопасности и прочее. 
 На реализацию мероприятий для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в  возрасте от 14 до 18 лет из областного бюджета было выделено 50 000 рублей, израсходовано 49 977,27 рублей. 

За счет средств муниципального бюджета на реализацию указанных целей было выделено 75 000 рублей, освоено 73352,88  рублей.
Являясь координирующим органом системы профилактики, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  прилагает все усилия к тому, чтобы в районе сложилось тесное взаимодействие между службами, входящими в систему: 
- налажена работа с районными отделами образования и культуры, отделением полиции  по Кардымовскому району, отделом социальной защиты населения,  ОГБУЗ  «Кардымовская ЦРБ», отделом СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» в Кардымовском районе,  Отделом ЗАГС,  Смоленским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ  УФСИН России по Смоленской области, ОНД и ПР Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов УНД и ПР  Главного управления надзорной деятельности  и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав работает в тесном контакте с  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области,  прокуратурой Кардымовского района.  
Представители  прокуратуры Кардымовского района принимают участие  в  каждом заседании комиссии, участвуют в проверках органов и учреждений системы профилактики, организуемых комиссией.
В 2018  году  деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Кардымовский район»  Смоленской области проверки Правового департамента Смоленской области не было. 
 В адрес комиссии поступило одно представление прокуратуры «Об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Данное представление рассмотрено на заседании комиссии и принято решение: представление прокуратуры Кардымовского района Смоленской области «Об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» принять к сведению. СОГБОУ «Кардымовский детский дом-школа» принять необходимые меры по устранению выявленных нарушений о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, причин и условий, им способствующих и не допущению в дальнейшем. 
Сведения об исполнении поручения СОГБОУ «Кардымовский детский дом-школа» были рассмотрены на заседании комиссии. Даны указания СОГБОУ «Кардымовский детский дом – школа» с целью профилактики самовольных уходов:
Проанализировать занятость учащихся в свободное от уроков время;

Вовлекать учеников в занятия пришкольных спортивных секций, кружковую работу, внутришкольные мероприятия;

Продолжить вести учет несовершеннолетних, совершивших самовольный уход с целью проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, а также с целью дальнейшего планирования работы с ними и исключением случаев повторных уходов  из учреждения.
Анализ деятельности комиссии за прошедший год ежегодно направляется Главе муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.  Итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних заслушивались на заседании Кардымовского районного Совета депутатов. 

Рабочее место ответственного секретаря подключено к сети Интернет и Интранет через локальную сеть Администрации муниципального образования, а также обеспечено электронным документооборотом (СЭД «ДелоPrо»).

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их  прав в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области и в дальнейшем будет продолжать и совершенствовать работу по координации деятельности субъектов системы профилактики, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, оказание необходимой помощи семьям. 
Председатель комиссии                                                     Н.В. Игнатенкова
Ответственный секретарь                                                  Н.В. Лавренова
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